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ünnepélyesen fogadlak Rómában 
Otensege Pávle régenshercegef és Olga

fcercegasszonyf
A Külföldi sajtó is „agy politikai jelentősége, tulajdoni, a jugoszláv végensáecceg

romai látogatásának ®
Rómából jelentik: ŐfenségePáv. 

le régensiierceg és Olga hercegnő 
tegnap reggel érkeztek meg Ró­
mába, ahol ünnepélyesen fogadták 
(kct. A Termini pályaudvari gaz­
dagon díszítették olasz és júgo- 
sdáv zászlókkal, Jugoszlávia és 
Olaszország címerével, szőnyegek­
kel, zölddel és virágokkal. '

A perronon a magas vendége­
ket Viktor Ernáiméi király és csá- 
• zár, í.lena király- és császárné, a 
l uce, az olasz kormány tagjai, ál­
lami és a fasiszta párt méltóságai, 
a diplomáciai testület tagjai, kö­
zöttük Németország, Nagybrifan- 
nia, Franciaország, Japán és Tö­
rökország nagykövetei; Románia, 
.Görögország, Magyarország kö­
vetei és a jugoszláv követség tag­
jai várták. Hrisztics Boskö jugo­
szláv követ Postumia határállomá­
son fogadta a magas vendégeket 
és velük együtt utazott Rómába. I 

Az udvari vonat 9 óra 45 perc- j 
kor ütött be a Termini pályaud­
varra. A perronon felállított ka­
ribimén zenekar a vonat megér­
kezésekor a jugoszláv himnuszt 
játszotta, majd az olasz himnusz 
I övetkezett.

A szafcnkocsiból kiszálló őfen- 
s \ge Pávle régenslierceget és Olga 
1 : rcegasszonyt szívélyesen üdvö­
zölte Viktor Emánuel király csá- 
' sr és Elena császárné. A magas 
vendégeket ezután Mussolini iid- 
vözölte. Hrisztics Boskó követ fe- 
! 'égé gyönyörű virágcsokrot 
* yujtott át Őfensége Olga herceg­
asszonynak.

Az olasz király őfensége Pávle 
régen «herceggel és a Dúcéval a ju­
goszláv himnusz hangjai mellett 
kilépett a diszszázad előtt. A ven­
dégek és vendéglátók a perionról 
az. udvari váróterembe mentek, 
ahol kölcsönösen bemutatták az 
előkelőségeket. Amikor a magas 
vendégek az o'asz uralkodópárral j 
é« Mussolinival elhagyták a váró­
termet és a pályaudvar előtti tér-1 
re érkeztek, az ott összegyűlt sok­
ezernyi tömeg nagy lelkesedéssel 
üdvözölte őket. A menet a pálya­
udvarról a Quirinál felé indult. Az 
élen egy osztag vértes lovas ha­
ladt. Az első diszhintóban Viktor 
Emánuel király és Őfensége Páv­
le régensherceg ültek, a második­
ban Elena császárné és Olga tier- 
éegasszony foglallak helyet. A ki- J 
T‘ilyi palotáig terjedő útvonalon'

minden házat jugoszláv és olasz 
zá.»zló díszített, a katonai sorfal 
mögött álló százezernyi tömeg pe­
dig lelkesen éltette a magas ven

\ ezető utón az Essedra téren rö­
vid időre megállóit, mert itt Co- 
ionna herceg, Rónia kormányzója 
üdvözölte az olasz fővárosba ér-dégeket. A menet a Quirinál felél kezeit vendégeket'

Mussolini látogatása 
a régenshercegnél

Mussolini miniszterelnök Claim 
gróf külügyminiszter kíséretében 
céíelött tizenegy órakor a Quiri- 
uálbau látogatást tettek Őfensége 
Pávle régenshercegnél.

őfensége Pávle régensherceg 
délelőtt tizenegy óra 45 perckor 
G incár-Ala rko vies külügyminisz­
ter, Hrisztics Boskó római jugo­
szláv követ, valamint az olasz kül­
ügyminisztérium szertartásmestere 
kíséretében gépkocsin a Panlheon- 
ba ment, ahol jugoszláv nemzeti- 
szinii szalagokkal díszített hatal­
mas koszorúkat helyezett e| az 
olasz királysírokra. A közönség 
az egész útvonalon lelkesen ünne­
pelte a magas vendéget és felvált­
va éltette Pávle régenslierceget, az 
olasz királyt és császárt és a Dú­
cét. Pávle régensherceg őfensége 
a Pantheonból kíséretével együtt 
az Ismeretlen Katona emlékművé­
hez ment, almi szintén lerótta ke­
gyelete adóját.

kai való barátságos viszony biz­
tosítása, a béke fontos fényezője 
lett a Balkánon és Közép-Európá- 
ban egyaránt.

A TERMÉKENY együtt­
működés korszaka

A BEOGRÁDI SAJTÓ A RÓMAI
LÁTOGATÁS
JELENTŐSÉGÉRŐL

A beográdi sajtó vezető cikkek­
ben méltatja a római látogatás 
jelentőségét. A Politika vezeföcik- 
kében rámutat arra, hogy az ola­
szokkal való barátság alapjait I. 
Felár király fektette le, amikor 
1910-ben hivatalos látogatást tett 
Rómában, őfensége Pávle régens­
herceg folytatja az akor megkez­
dett baráti politikát, amely máris 
érezteti gyümölcsét az Adrián, a 
Földközi-tenger keleti részében, a 
Duna mentén és a Balkán félszige­
ten egyaránt. A két királyi család 

Elena olasz királyné-császárné 
délszláv és délszláv nemzeti di­
nasztiából való — nagy mérték­
ben hozzájárul a baráti kapcsola­
tok megerősítéséhez.

Hasonló hangnemben ir a Vre- 
me is, amely megállapítja, hogy 
Jugoszlávia eddigi külpolitikájá­
val, amelynek célja a szomszédok-

A szerda reggeli olasz lapok 
őfensége Pávle régensiierceg ró­
mai látogatásának szentelik vezér­
cikkeiket. A Popolo di Roma han­
goztatja, hogy Olaszországnak és 
Jugoszláviának már csak földraj­
zi helyzeténél fogva is meg kellett 
egymással egyeznie. Hogy ez a 
megegyezés időben is kedvező kö­
rülmények között történt meg, az 
elsősorban a régensehrceg és a 
Duce érdeme, mert az ő politiká­
juk megkönnyítette Olaszország 
és Jugoszlávia között a termékeny 
együttműködés korszakát — irla a 
lap.

A Popolo di Roma a királyi ré- 
genslierceg útjáról irt cikkében ki­
emeli, hogy a régenslierceget a 
külügyminiszter kiséri. A lap vé­
leménye szerint ez azt jelenti, 
hogy a római találkozónak politi­
kai jellege és jelentősége van.

A Message™ » V barátság küldetése« 
nmen részletes tudósítást közöl a ró 
genslierceg útjáról. Különösen hangsú­
lyozza azt a lelkes fogadtatást, amely, 
ben n régenshercegef Firenzében ré 
szesi tették

A Giornale d‘Italia nagy cikkben is­
merteti a régensherceg utazásának je­
lentőségét Azt irja, hogy őfensége 
Favle régensherceg mindig hive volt 
az olaszbarát politikának és nagy ba­
rátja az uj Olaszországnak. Neki kö­
szönhető az, olasz-jugoszláv barátsági 
szerződés megkötése is. Olaszország 
tengereinek szabadságát .kívánja és ere­
jét hajlandó átváltoztatni a béke esz­
közei e őfensegái Favle régensherceg 
sokat tett abban az irányban, hogy Ju­
goszlávia »an jobban megismerjék az 
elasz művészetet és kultúrát,

A lap cikkét igy végzi:
A szomszédos hős nép régenslieree- 

gének Olaszon z -n, egyhangú és szívé­
lyes üdvözletét küldi.

Hasonló szellemben ir a többi olasz
lap is

A MEGÉRKEZÉS RÉSZLETEI

Rómából jelentik; Az olasz ha­
táron őfensége Pávle régensher- 
ceget a genovai herceg fogadta 
királyi küldöttség élén, Olga her­
ceg asszonyt pedig több udvar- 
liölgy várta. A hercegi pár elé uta­
zott a határra Hrisztics Boskó ró­
mai jugoszláv követ is.

A római pályaudvaron Hl. Vik- 
toi Emánuel király és császár 
csókkal köszöntötte a régensher- 
cegeí és a rózsaszínű pompás ta­
vaszi ruhába öltözött Olga her­
cegasszonyt. Ugyancsak csókkal 
köszöntötte a hercegi párt Elena 
királyné és császárné is. Ezután 
Mussolini lépett a régensherceg 
elé és meleg kézszori(ássál üdvö­
zölte, majd hódolatteljesen kezet 
csókolt Olga hercegasszonynak, 
Hrisztics követ felesége pedig 
gyönyörű rózsacsokrot nyújtott át 
neki. Cincár-Markovics külügymi­
nisztert Ciano gróf fogadta.

AZ OLASZ URALKODŐPÁR 
VILLÁS REGGELIJE

Őfensége Pávle régensherceg és 
Olga hercegasszony délben el­
hagyták a qttirináli palotát és a 
Villa Savoyába mentek, ahol az 
olasz király és császár, valamint a 
királyné-császárné villás reggelit 
adott tiszteletükre.

MELEG ÜNNEPLÉSBEN RÉSZE­
SÍTETTE RÓMA NÉPE A MAGAS 

VENDÉGEKET

őfensége Pávle régenshercegef 
különösen akkor részesítette me­
leg ünneplésben Róma népe, ami­
kor Olga hercegasszony őfensé­
gével a királyi palotához érkezett. 
A hatalmas néptömeg áttörte a 
katonai sorfalat, amely a Quirinál 
előtti téren állott és él lenézte 
Őfensége Pávle régenslierceget.

őfenségéik Pávle régensherceg 
és Olga hercegnő, valamint őfel­
ségéik a király és császár, a ki­
rályné-császárnéval együtt megje­
lentek a palota erkélyén. Ekkor 
soha nem hallott lelkesedéssel ün­
nepelték Jugoszláviát, Őfenségéi­
ül!» az olasz királyt és császárt,
valamint a királyné-császárnét.
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Reggeli hvél
Az északi államok
Európa északi államai a napóleo­

ni háborúk óta békében és nyuga­
lomban élnek, fejlődnek, gazdagod­
nak és gyarapodnak. Dánia nyugal­
mát ugyan kissé megzavarta a po­
rosz—osztrák ellentét a múlt század 
hatvanas éveiben, de azt már régen \ 
elfelejtette és ezért méltán sorakoz-1 
hat Svédország és Norvégia mellé. , 
mint a békés állapot megvalósítói- • 
hoz. Ac északi államok egymás kó- ] 
zott, valamint a többi állammal is 
békében és barátságban akarnak rí­
ni. Ezt a célt szolgálják külügymi­
nisztereik tanácskozásai, de ezt iga-, 
zol ja történelmük is.

A békét mindenek fölé helyezik, 
mert történelmük során meggyőzöd- j 

tek arról, hogy a béke megér minden ! 
áldozatot. A legszebb példa erre ép- j 

pen Svédország és Norvégia esete. A', 
két skandináv állam hosszú ideig 
közös dinasztia alatt élt. A norvég 
trónt is a svéd királyi család bírta.

_Az együttes dinasztia következtében 
hosszú ideig Svédország volt az ur i 
o skandináv félszigeten. A norvégek 
azonban lassanként kivívták állami 
önállóságukat, úgyhogy már csak a: 
uralkodó személye kötötte össze 
őket. A svédek sohasem okoztak 
nehézséget a norvégeknek nemzeti 
egyéniségük kiélésében, bár a két 
nemzet nagyon is közel rokon volt 
egymáshoz. A svédek azonban min­
dig megbecsülték a norvégek nem­
zeti érzelmeit és nem akarták erő­
szakkal magukhoz láncolni. Ezt tisz­
teletben tartották akkor is, amikor 
1905-ben a norvég parlament ki­
mondta, hogy még a perszonális j 
uniót is megszünteti Svédországgal. 1 

A svéd nép és királya tisztelet­
ben tartotta a norvég parlament ha- j 
tározatút, nemcsak azért, mert res- j 
pektálta a norvég nép akaratát, ha- j 
nem azért Is mert tud'a. bogii reá 
nézve sokkal több haszon háramlik 
akkor, ha békésen él a norvégek 
mellett, mintha erőszakkal tartaná 
őket egy olyan közösségben, amely­
ből a norvégek minden áron szaba­
dulni akarnak. A két testvér nép i 
igy barátságos módon elvált egy-' 
mástól, de azóta még szorosabb a 
barátság közöttük, mint volt abban 
az időben, amikor egy államot al­
kottak, vagy amikor közös uralko­
dójuk volt. A svédek a béke érde­
kében lemondtak a skandináv fél­
sziget hegemóniájáról, de ezzel csak 
saját maguknak tettek szolgálatot, 
mert Norvégiában hű barátra talál­
ta!:, aki minden tekintetben együtt 
cselekszik Svédországgal. A két ál­
lam szétválása óta mindkettő olyan 
hatalmasan felvirágzott, amire Eu­
rópa népeinek történelmében nincs 
is példa.

A baráti együttműködés az euró­
pai nemzetközi helyzet e zavaros 
idejében még szorosabbá vált közöt­
ti, k. mint a mulfbtyt. Külügyminiszte­
reik együtt tárgyalnak és együtte­
sen cselekszenek, mindig a béke ér­
dekében. mert az északi államok 
megtanulták azt. hogy a béke oh/un ^ 
kincs, amely mindennél többet ér | 
és amelyért még áldozatot is érde­
mes hozni. (X)

Az észaüi államoü
megőtziÉi semlegessegiinet _

Az angol-török-Irancia egyezmény a Fekete és a FoMkjm 
Tenderre, továbbá Palesztinara es Egyiptomi ab t 1

. I • L_____. A Ä1 mini o f

Stockholmból jelentik: Az észa­
ki államok külügyminisztereinek 
értekezlete hivatalos közleményt 
adott ki, amelyben a négy külügy­
miniszter megállapította, hogy az 
északeurópai államok változatla­
nul kitartanak az osloi nyilatkozat 
mellett. Ez a nyilatkozat kimond­
ja, hogy az északi államoknak 
nem ált szándékában Európa ha­
talmi csoportjaihoz csatlakozni és 
háború esetén mindent megtesz­
nek annak érdekében, hogy sem­
legesek maradjanak. Ebből a meg­
győződésből kiindulva, mérlegel­
ték országaik szempontjából azt 
a kényszerűséget, hogy részivé-, 
vőlvé váljanak-e egy megnemtá-' 
in adási szerződésekből á'ló, nagy- 
kiterjedésű rendszernek. A bul­
iig y miniszterek egyetértenek ab­
ban, hogy országaik nemzetközi 
helyzete kizárttá teszi, hogy ilyen 
hatalompolitikai kombinációk ala­
nyaivá váljanak, örömmel üdvö­
zölnének bármely állam részéről 
megnyilvánuló kijelentést, amely 
Észak-Európa államainak sérthe­
tetlenségét é> függetlenségét tisz­
teletben tartja.

UR \l CHITLCH SZEMI.EUTJ \yé
Rómából jelentik: Ciano kü'iigv- 

miniszter kedden délután a Chigi- 
palotában fogadta BranchiUch tá­
bornokot, a német hadsereg fő­
parancsnokát, Brauchitsch tábor­
nok kedd este Parriani olasz ve­
zérkari főnek kíséretében szemle- 
utra indult, amelynek során meg­
tekinti az olasz hadianyaggyára­
kat és kikötői berendezéseket is. 
(A. A.)

Ml s'QOI INI: FEGYVEREINK
EREJE IGEN NAGY
Rómából jelentik: A keddi »had­

sereg napja« alkalmából .Mussoli­
ni a Venezia-palota erkélyéről rö-j 
vid beszédet intézett a tömeghez. 
Ma van a harmadik évfordulója a 
birodalom megalapításának és ez 
az első hadseregnap — mondotta.

Fegyvereink ereje kétségtele­
nül igen nagy, de még nagyobb 
szivünk elszántsága és ha eljön az 
óra, be is fogjuk ezt bizonyítani.

Mussolini szavait a tömeg nagy 
lelkesedéssel fogadta, majd a kvi- 
rináü palota elé tódult, almi az 
uralkodópárt éltette. Viktor Erná­
iméi király és császár többször 
megjelent az erkélyen és fogadta 
a tömeg üdvözlését.

A PAPA BÉKEAKCIÓJA
Vali kálivá rosból jelentik: Szent­

széki körökben közölték, hogy a 
Szentatya jobban mint valaha, ál­
landóan a bélié megőrzésén fára­
dozik. Ezért Európa több főváro­
sában az utóbbi nlpokban a pá­
pai követek érintkezésbe léptek a 
miniszterelnökökkel és külügyiül-, 
niszterekkel, akikkel közölték XI!. j 
Pins pápának azt a hő kívánságát, I 
hogy a különböző államok az ősz-! 
szes vitás kérdéseket békés utón| 
oldják meg. '

MINISZTERTANÁCS 
LONDONBAN
Londonban szerdán miniszterta­

nács volt, amely a következő kér­
désekkel foglalkozott:

1. A Szentszék közvetítése. A 
Times szerint Anglia ebben a kér­
désben érintkezésbe lep Parissal és 
Varsóval is.

2. Az angol -szovjet megbeszé­
lések. A Daily Mail szerint a szov­
jet hajlandónak nyilatkozott a ha­
tárán fekvő hat állam: Románia, 
Lengyelország, Litvánia, Finnor­
szág, Észtország s Lettország biz­
tonságát támadás ellen szavatolni, 
ha Anglia és Franciaország meg­
ígéri, hogy Szovjet Oroszország 
-égiGégére siet abban az esetben, 
ha szavatosságai következtében 
háborúba keverednék. A szoviet 
egyszersmind a vezérkari megbe-
zéié. ?k haladéktalan meginditá- 

! sát kívánja.
3. Az angol-török megbeszélé- 

! sek. Ezek n megbeszélések a Times
szerint néhány napon belül védel­
mi egyezmény létrejöttének beje­
lentésére vezetnek.

Az angol kormány ezenkívül 
a végleges Palesztina-tervet is tár-, 

j gya’ás alá vette.
Pari-i jelentés szerint a Figaro 

azt írja, hogy az angol-török j 
1 egyezményhez Franciaország is, 
i csatlakozik. Az Ordre szerint az i 
1 angol-török megegyezés Fekete-j 

tengeri segélynyújtási kötelezett- 
j -égeket is tartalmaz. A francia és 

angol hadihajóknak szabad átjá- 
rást biztosítanak összetűzés ese­
tén a Dardanellákon, emellett pe­
dig a két nyugati hatalom hadi­
hajói igénybevelictik a török ki­
kötőket is. Az egyezmény érvé­
lne a lap értesülése szerint nem­
csak a Fekete-tengerre, hanem a 
Földközi-tengerre és Palesztinára, 
továbbá Egyiptom ellen irányuló 
esetleges támadás esetére is kiter­
jed.

karesti utazásáról, valamint a tö­
rök köztársaság elnökével és Ká­
roly román királlyal folytatott ta­
nácskozásairól.

Bőimet külügyminiszter péntek 
este Southamptonba utazik, ahol 
a »Francia szövetség« lakomáján 
beszédet mond. Még szombat dél­
után visszatér Parisba, ahonnan 
az esti órákban az angol külügy­
miniszterrel együtt Genf be utazik.

A FRANCIA MINISZTER­
TANÁCS

A Havas-iroda jelentése szerint a 
francia kormány csütörtök délelőtt 
!) órakor minisztertanácsot tart az 
Elysée-palotában. A minisztertaná­
cson főleg külpolitikai kérdésekkel 
foglalkoznak és Daladier miniszter­
elnök tájékoztatja minisztertársait a 
kamarában teendő nyilatkozatáról. 
Ebben a beszédben Daladier leszö­
gezi Franciaország állásfoglalását a 
nemzetközi problémákkal szemben.

OLASZORSZÁG BARÁTSÁGGAL 
VISELTETIK EGYIPTOM IRÁNT

A Reuter-iroda kairól jelentése 
szerint Balbo tábornagy, Libia 
kormányzója kedden félórás meg 
bcszélést tartott az egyiptomi mi­
niszterelnökkel. Balbo ez alkalom­
mal biztosította a miniszterelnö­
köt Olaszország barátságáról és 
kijelentette, hogy a líbiai olasz 
haderők nem jelentenek Egyiptom 
ellen irányuló fenyegetést.

BONNET ÉS WEYGAND
TANÁCSKOZÁSA

Parisból jelentik: Bonnet kül­
ügyminiszter kedden megbeszélést 
folytatott Daladier miniszterelnök­
kel a Berard Jordana-félc fran­
cia spanyol megegyezés alkalma­
zásáról. Bonnet kedden délután 
Weygand tábornokot fogadta, aki 
— mint ismeretes — legutóbb 
hosszabb keleteurópai és közelke- 
leti utón volt. Weygand tábornok ( 
beszámolt telieráni, ankarai és hu- •

BERLIN ÜDVÖZLI 
A SPANYOL LÉPÉST

Berlinből jelenti az Avala: A 
Deutsche Diplomatisch-Politische 
Korrespondenz Spanyolországnak a 
Népszó vétségből való kilépésével 
kapcsolatban azt Írja, hogy ezt a lé­
pést a nemzeti önbecsülés paran­
csolta cs Spanyolország barátai eb­
ben az értelemben üdvözlik. A genfi 
liga már régen megszűnt a nemze­
tek igazi gyülekezete és a béke őre 
lenni. Annak, hogy az európai és 
Európán kívüli országok egész sora 
kilépett a genfi intézményből, nem­
csak az volt az oka, hogy Genf tel­
jesen képtelen volt feladatai elvég­
zésére, de elsősorban az a tény, hogy 
a békének ez az állítólagos eszköze 
egyre jobban bizonyos csoportok 
fegyverévé vált.

A genfi intézmény összeomlását 
nemcsak a Népszövetség, de mások 
is megérzik.

A Stefani-iroda genfi jelentése 
szerint Spanyolország kilépése után 
most már összesen l!)-re emelkedett 
a Népszövetségből kilépett államok 
száma. Ezek között van Olaszország, 
Németország és Japán.

EURÓPA A VÁLASZÚTON

Washingtonból jelenti az Avala: 
Messerschmidt helyettes külügymi­
niszter kedden nyitotta meg a tize­
dik nemzetközi orvosi és gyógysze­
részeti kongresszust, amelyen 27 ál­
lam kiküldöttei vettek részt. Felol­
vasta Hull külügyminiszter besze­
det, aki akadályozva volt a megje­
lenésben. Hull utal az európai vál­
ságra és kijelenti, hogy az európai 
nemzetek igen nagy fontosságú dön­
tés előtt állanak, mert választatunk 
kell a háborúhoz vagy a békéhez 
vezető ut között. Nem szabad meg­
engedni, hogy a békeszerető nemze­
teket akaratuk ellenére háborúba 
sodorják. Hull ezután az amerikai 
nemzet mély békevágyának adott 
kifejezést. Meggyőződése szerint a 
vitás kérdések elintézésére nemzet-
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közi értekezletet kellene egybehív- 
m, amelyen minden nemzet egyenlő 
felkent venne részt.

xz AX(-(>‘ tartalékosok
BEHÍVÁSA

J ; .n7>vl Politika, amely egyed, 1 és - :___ ..

és érdekeit '„'"ÍV,'•’1WVM,leTCl ; "»tiv szövetkezzek egyik szomszéd- 
g*i ja, mindig vissza- javai a másik ellen.

Londonból jelentik: Az alsóház 
keddi ülésén vita nélkül elfogadták 
azt a törvényjavaslatot, amely fel­
hatalmazza a nemzet védelmi minisz­
tériumokat, hogy az eddigi formasá­
gokra való tekintet nélkül behiv- 
hassák a haditengerészet, a száraz-
iőLÜ és légi haderő és a légelháritó 
ütegek tartalékosait.

POTEMKIN VARSÓBAN
I

Varsóból jelentik: Potemkin he­
lyettes szovjet külügyi népbiztos 
kedd este 11 órakor Bukarestből 
Varsóba érkezett. A pályaudvaron a 
varsói szovjetkövetség tagjai, a len- 
evei külügyminisztérium képviselő­
je és számos újságíró fogadta, Po­
temkin azonban nem in i lat kozott az 
újságíróknak. Az éjszakát a lem yc 
követségen töltötte és csütörtökön 
tovább utazik Moszkvába.

HOIEL

Tovább düfiöng 
ís terror Mecenzéfen

& iáitnia gárda állami autókon Jár szórakozni
, Mocenzéfi^jeientes szerint a helységben újabb letartóztatások tör-
SumK iTTTT’ Kl'S,,ar ;fi‘n »St, a niinka-gardaval együtt mii-

, _ a 'i,,u ,iio i egyik tagját a magyar határőrök magyar terüle-
es K ”r,U a? harr>,nszo,;i felszólításra nem állt meg - megsebesítették 
. 'V H,,t ,'SIhu l -seruleseibe. Három mecenzéfi fiatalembert, akik
szemtanúi voltak Kaspar halálának, nák hatóságok letartóztatták

I !

NEMET—LENGYEL HANG­
SZÓRÓI! ABORT.'

Varsóból jelenti az Avala: A Ku­
rier Polski szeiint a németek Riga 
min közelében, a lengyel haláron 
hangszórókat állítottak fel abból a 
célból, hogy nemzeti szocialista pro­
pagandát folytassanak. Válaszul a 
határ lengyel old: Ián is hangszóró­
kat állítottak fel. amelyeken keresz­
tül előadásokat tartanak.

", rV n' zgh,a,Zbo1 I,lavára «állították. Azért vitték őket Illavára, 
■1 II sallomasukban nem voltak háilandók azt állítani, hogy Knsparra
i l(:Uck ;l m‘>var határőrök A három fiatalember a
|r ( 1 1U ’ ' xnllatás dacára se n volt hajlandó megmásítani vallo-

í aspar Jánost a napokban temették el Alsömeeenzéfen. Temetésé- 
rV ,(me,SSZC vidékről szállították a Hlinka-gá. distákat, mert előrelátható 
'!’ lo"y a temetésén a magyarérzelmü mecenzéfi lakosság nem vesz 
" s/1. A két mecenzéfi zenekar is megtagadta a temetésen való közre­
működést.

A Mecenzcfen dühöngő terrorra jellemző, hogy két mecenzéfi asz- 
s-inyt a csendérség-n véresre vertek mert halárátlépési engedélyt kér- 
tvk. hogy magyar területen élő férj Skct meglátogathassák. ’

Pozsonyból jelentik: A szlovák értelmiség apja, a Nastup, éles bi- 
r. lat tárgyává teszi az állami gépjárómüveknek magánutakra és ki- 
r; ndulasokra való felhasználását. Megállapítja a lap azt is, hogy a Hlin- 
ka-gardbslák az általuk elkobzott motoros jármüveket magáneéokra 
hasznai iák lel. gyakran női társaságban és a legtöbbször állami benzint 
használnak. Mindennapos tünet az is. hogy fiatal szlovák tisztviselők 
meg esti szórakozásaikra is állami gépkocsikon járnak.

•'00 szoba, f >lyó meleg és hideg viz, 
privát fürdőszobák, meleg tenger: 
lürelék. Saját park — tenisz — ga­
rázs — zene Az Igazgatósága azo­
nos a zug re hi PALACK HOTEL 
igazgat i?ligáival. — Felvilágosítás:

T 11 i: li A P I A. M I I! A M A K E, 
Crikvenica. 2800

AZ OLASZ—JAPÁN 
BARÁTSÁG ÜNNEPLÉSE

Tokióból jelenti a Stcfani-iroda: 
Kedden az olasz hadsereg-nap alkal­
mából a tokiói olasz katonai attasé 
ünnepi vacsorát adott, amelyen a 
japán hadügyir. niszter helyettese és 
: átmos japán tábornok is megjelent. 
V vacsorán a japán helyettes had­
ügyminiszter és az olasz nagykövet 
szivélvcshangu pohárköszön löket 
váltottak.

műér,.íz Sícröes

ta. hogy B >hn József már régi időtől 
lógva az egyesület büszkesége és ked­
vence veit.

halála nem jelenti azt hogy szel­
leme i.s elköltözött körükből.

Ezután a petrovgrádi futhat a 1 szö­
vetség névében Kittyánszkl Szlávi ó,a 
Boráé sportklub nevében Adamovics 
S/t íján. az Obi lies nevében Tyélio 
Drreulin a Vojvodina nevében Ben-' 
kovics Andor elnök a Schwäbische 
sportegylet jav kasainak nevében Al- 
mázsán búcsúzott c. fiatal halottól, be­
széde zokogásba fulladt

A német dalárda és fúvószenekar 
f.yá: /.indulójának hangjai mellett bo­
cs tolták sírta a tragikus körülmé­
nyek között elhunyt futballistát

II r szerint néínáuy napi haladékot tiapfati 
a leiagyelait a válasza ti,fisra

KÉSIK A NÉMET VÁLASZ

Berlinből jc'entík: Német politi­
kai körökben általános az a véle- 

j meny, hogy Hiller a danzigi ! r- 
í des gyors és teljes megoldását ki- 
I vén ja. \ beavatottak úgy tudják,
; hogy a német birodalom még né- 
I Iv'ny napi időt adott a lengyel

szag teszi kezébe a dolgok irányi- 
tás -f. ügyes megfigyelők azon a
nézeten vannak, hogy Berlin Ró­
mát I éri fei, lépjen közbe Varsó­
ban és győzze meg a lengyel kor­
mán) t nagyobb arányú engedmé­
nyek szükségességéről. Lengyelor-

t orsóból jelentik: A lengyel táv- 
ír i iroda berlini tudósítójának je­
lentése szerint illetékes német be- 

' II a külföldi újságírók kérdésére 
kijelentették, hogy nem tudják, mi­
kor ad választ a német kormány a 
május 5-én Berlinben átnyújtott 

vei emlékiratra. A lengyel táv­
lati iroda ezzel kapcsolatban fel - 
említi, lmgv a május 5-én átadott 
lengyel emlékirat a következő sza- 
'"kkal végződik:

— Jóllehet a lengyel kormány 
rmin osztja a nemet kormány véle­
ményét, amely szerint Lengyelor- 
fzág megsértette az 193-1 évi egyez­
ményt. mégis ha a német kormány 
Tehetségesnek tartaná, hogy jó szom 
tzéd.sápi alapon, szerződésileg újból 
rendezzék a néniét—lengyel kapcso­
latokat, a lengyel kormány kész vol­
na ilyértelmti indítványokat elfo­
gadni.

kormánynak, hogy ajánlatot te- ; szág ismeretes magatartását te­
rven az esetleges tárgyalásokra, kiníve azonban nem sok eredményt
I I O A ’ r r I 1 ' A -/ cl A I,, , I I / rt U .. .. 1 . - - • 1 _ ' j « ■ . PHa ez a kezdeményezés Varsó ré­
széről elmarad, akkor Németor-

várnak az ilyen német-olasz akció­
tól, ha még sor kerül rá.

Ä Vaíikáíi körkérdése
Romából jelentik: Vatikáni kö-t és imádkozik azért, hogy minden

Tökben egyes külföldi Inpolc hír- vitás kérdést békés utón lehessen 
adásaival kapcsolatosan kilelentef. I , ,
tele, hogy megfelel a valóságnak | ... '
az a Ilir, amely szerint a Szentatyai a keidesére, helyesnek tartják-e az
utasította a nunciaturákat, közöl- ogys kormányok a vitás kérdé- 
.iék az egyes kormányokkal, hogy sek békés megoldását, valamennyi 
a pápa szivén viseli a béke ügyét ) kormány igennel válaszolt.

A LENGYEL—SZOVJET 
VISZONY

Varsóból jelentik: A lengyel lapok 
megelégedéssel Írnak n lengyel— 
fzovjef kapcsolatok jelenlegi fcjlő- 

vők Lengyelország — Írják — 
mindig kifejezésre juttatta azt az 
óhaját, hogy fen tartsa politika ia 
függetlenségét és jó viszonyban él­
jen valamennyi szomszédjával. A

Eifemeííék az aradáci halál- 
meccs áldozafál

Óriási részvét mellett fiisértéti utolsó ut/ára Botin Józsefet

A/ aradúei futballdrárra fiatal hu 
h,ttját kedden kísérte utolsó útjára 
Petrovgrád sporttá rsarialma. A Nikola 
Teszi« ucca szűknek bizonyult e hatal­
mas gyászoló tömeg befogadására.

Délután 6 ónkor kezdődött az egv 
házi szertartás amelyet A’.tmaver. 
Neumann vs Lux római katolikus let 

Az er , h i ti rln: 
lás idén Alt mover elkész megható bi- 
< Hizlalót mondott a volt osztálytársak 
nevében.

— Fiától, erőteljes és sokat ígérő

él let oltott ki erőszakos halál. Fia'al 
ember pusztult el akitől sokat vár 
lak, mert olyan családból származóid 
melynek trgjri nem vértől csöpögő 
kei ddel küzdöttek, hanem az eke szar 
várnai a kezükben. Ezután mcgindu't 
a hatalmas gyá-zmenet.

A c\aszmenethrn a reszt vi vök sza 
ina mlntegv háromezer volt.

A temetőben a családi sírboltnál 
Gyurwsrk a Schwäbische sportklub 
p nztárosa búcsúztatta az egyesület 
fiatal halottját. Beszédeben elmondol-

Zsidók avatkozzanak 
a paíeszlmai kérdésbe!
monti/a az arab teongresszus
Londonból jelenti a Német Táv­

irati Iroda: Az általános arab kon­
gresszus végrehajtó bizottsága a 
iondoni arab bizottságnak táviratot 
küldött, amelyben

tiltakozik az ellen, hogy zsidók 
és amerikaiak minduntalan be­
avatkoznak a palesztinai kér­

désbe.
A táviratban hangoztatják, hogy az 
araboknak otvábbra is az a követe­
lésük, hogy Palesztina független le­
gyen és

zsidók ne költözhessenek Pa­
lesztinába.

A Daily Telegraph szerint az an­
gol kormány a jövő héten uj Fehér 
Könyvet ad ki. amelyben ismerteti 
a palesztinai kérdés megoldásának 
tervezetét. A tervezet szerint 

Palesztinába öt év alatt össze­
sen 75.000 zsidó vándorolhat be.

Az üt év leteltével az arabok éc zsi­
dók között közvetlen tárgyalás in­
dulna meg a bevándorlásra vonat­
kozólag.

Weizmann, a cionisták vezére teg­
nap Londonba érkezett és határo­
zottan az uj angol terv ellen fog­
lalt állást. Emiatt a Fehér Könyv 
kiadása körül bonyodalmak várha­
tók.

CEfOTBÄPß^
mozaiklapok, drótbólt:,cs cement- 
csövek, itatovalyuk, mesovck.trók

MöítVM és 
MOLNÁR

____________ t cemonláru és miikögvor Ahrm
Subollca, 1. »bolus Viators ul. 18. Tol. 181

(Főpósta során)
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ötévi (egyházra és polgári jogainak 
ölévi elvesztésére ítéllek egy gyilkos

nagymamát
Leánya törvénytelen gyermekét a lábánál fogva hétszer

f öldhöz csapta
Szombcrból jelentik: A szombori 

törvényszéken tegnap délelőtt tartott 
dr. Skrabalo büntetőbiró ötös nagy­
ban ácsa főtárgyai ist Hemm Rozália 
prigrevica-szvetiiváni asszony szándé­
kos emberölésének bűnügyében. A vád 
irat szerint Hemm Rozália 1937 de­
cember 8-án Éva nevű lányának uj- 
s/ü!öt' gyermekét a 3 méter magas 
padlásaitóból

kétszer a tűidre dobta s a csecse­
mé ennek következtében meghalt

Az ügyben már több tárgyalást tar 
toltak 1938 áprilisán, az első tárgya­
láson a vádlott azzal védekezett, hocy 
a csecsemő halva született, ö félt, hogy 
a férje maid megveri amiért lánya 
szégyenbe Került, a csecsemőt fel akar­
ta vinni a padlásra, hogy elrejts;, 
azonban véletlenül kicsúszott a kezé­
ből és lezuhant. Annyira megrémült 
hogv am'kor másodszor is fel akarta 
vinni, ismét kicsusztatta a kezéből. A 
bíróság a tárni vallomások után besza­
rni thatatlan áll; pótban előidézett ha­
lál miatt hat havi fogházra ítélte Hemm 
Rozáliát, az. á".amügyé<z azonban meg- 
íelebVezte az. Ítéletet és a semmit ószék 

ni tárgyalást rendelt el az iigvben 
Ez év február 22 én az. uj tárgyalá­

son a vádlott ismét azzal védekezett 
hogy az. újszülött halott volt/ m:g mi- 
, , ■ na V ‘bői E

nten P Ixivi nrtini rei
i ki a rendőrségen a vádlott tolmácsa 
volt. kijelentette hogy Hemmnv ké­
sőbb beismerte hogv az újszülöttet 

lábánál lcg\ i kétszer földhöz- 
csapta.

valamint, hogy életben volt tette el­
követése előtt. Több tanú ugyant'y ér­
telemben tette meg vallomását Hemm 
Eva aki időközben férjhez ment a 
meggyilkolt csecsemő apjához, sírva 
teszi meg vallomását. A kritikus pil­
lanatokban eszméletlen volt. nem tud­
ja. élt-e gyermeke vagy holtan jött 
világra. Anyja azt mondta neki. ami­
kor magához tért. hogy a gyermek ko- 
rasziilött volt Az orvosszakértők elé ­
rő véleménye arra késztette a birósn 
got hogy a beográdi legfőbb orvon 
tanácshoz forduljon A tárgvalast el 
halasztották és tegnap délelőtt u ta­
nács véleményének birtokában főt a. 
svai >it tartottak. A Beográdból meg­
érkezett szakorvosi vélemény szerint

az újszülött életerős gyermek volt.

a halált a vádlott állatias cselekedet" 
okozta A szombori ovvoss »kérték bt 
jelentették hogy a beográdi vélemé­
nyezés valóban indokolt és a csecsemő 

- ütések következtében vesztette él?

A bíró- g a perben: dek elhangzóra 
után előre megfontolt szándékkal el­
követett emberölés vétségében bűnös 
-ck nvilvánitotta Hemm Rozáliát és

ü évi fegyh izi a.
valamint polgári jogainak ötévi ötvözz- 

- te Az : kitölt be bc-
m t k a vádlott vizsg lati 1 

ban töltött idejét. Az állr.mügyérz meg­
nyugodott az ítéletben, a védelem kép 
v:-■: lője három minőn belül nyilatko-

TÜBB MINT 
10000 ORVOSI 
ELISMERÉS :

*ina-bor
r astartalommal

GYENGÉK, VÉRSZEGÉNYEK
i. Ann adózók erősítésére 

Kitűnő ize van!
Kapható minden gyógyszertárban, ára' Egyliteres üvegben 77 din.,
^litere. m-ogben^Wh^cgy^

A tengerbe dohtáfi oz (ingot 
királyi pár postáját

de egy hadthaió legénysége kifogta. . .
Londonból jelentik: Az Empress of Australia, amelyen az angol ki­

rályi par Kanadába utazik, szerdára virradó éjszaka, a viharos idő el­
lenére is 17 csomó sebességgel haladt. Kedden este nem volt semmiféle 
ünnepség. A királyi pár kísérete társaságában vacsorázott, majd vissza­
vonult kabinjába. Kedden délut án a királyi pár szemtanúja volt a 
Repulse nevű hadihajó clbucsuzásának. A Repulse addig kisérte a ki 
rályi hajót és onnan visszatért Angliába. A Repulse az Empress of 
Australia mellé állott, a Repulse legénysége felsorakozott a fedélzeten, 
elhangzott a királyi himnusz, majd éltették a királyi párt. Az Óceán 
óriási hullámokat vetett, ami még csak növelte a látvány; fenségessé­
gét. György király lefényképezte a Re pulset, majd az angol királyi 
pír postáját egy hordóban bedobták a vízbe. A Repulse legénysége a 
hordót 'kihalászta, majd a hatalmas hadihajó megindult Anglia felé.

Baloldali zendülés Közkegyelem Albániában

IÍurcinák Makasa Mukorikolt ?

yéfft/hari síit/orifo/f /Off/ifcii'ff Ítélték a lemé- 
ríni ..cue Les ka kas*' ehalilóját

A növi szadi törvényszéken tegnap 
dcle'.ött tartott tárgyalást és hozott, 
ítéletet Makszimovics Szvetiszláv 
büntetőbiró hármastanácsa Kurci- 
nák Lajos temerini földmives ügyé-1 
ben. Ixurcinák. mint annak idején , 
részletesen megírtuk, az énekművé­
szet nagy barátja volt és emiatt már! 
többször kellemetlensége támadt, j 
Gödör János temenni gazdálkodói 
íajtyukjai ismertek voltak egész Te- 
merinben, sokan irigyelték is a so­
kat tojó leghornokért. a tyukfarm 
büszkeségét azonban mégis a ba­
romfiudvar basája, egy gyönyörű 
fejlett, valósággal

éneklő kakas volt.
Kurcinák egyszer meghallotta a 

pacsirtatorku szárnyas énekét és et­
től kezdve a kedves hang csengett 
fülében, reggel, délben és este. Este 
különösen. Ez év február 4-én szin­
tén csábitó kukorékolás zengte be 
lelke legmélyebb zugait és a hangok 
nyomán cl varázslódon a tarajas 
férfiasán büszke alakja. Betért a 
vendéglőbe és kiszáradt torkát le­
öblögette. Az egyik asztalnál meg- • 
pillantotta a farsangoló Gödör csa­
ládot. mert hál farsang volt és mu­
latság s ebben a minutumban meg 
született Kurcinákban az elhatáro 
zás és terv. hogy a tettek mezejére 
lép és amerikai gengszterek mód­
jára

elrabolja álmainak lovagját.
Másnap reggel Gödör tyúkjai gyá­

szos kárálás között tűvé tették az 
udvart az Énekes Kakas után, az

azonban eltűnt. Godornak is feltűnt 
a kakas eltűnte, jelentést tett a 
1 send őrs égen és leltárt tartott. Ek­
kor derült ki. hogy a kakas heted- 
masával tűnt el. a borzalmak éjsza­
káján hat tyúkjának is lába kelt. 
A nyomozás minden irányban meg­
indult. de a legjobb detnktivnek 
maga Gödör bizonyult, még a nap 
folyamán meghallotta, hogy

Korvinák udvarában énekel az 
ö kakasa.

A tolvajt letartóztatták. Kurcinák a 
tegnapi tárgyaláson teljes beisme­
résben volt A tanú vallomások után 
a bíróság ítéletet hirdetett, a vád­
lott teljes beismerését enyhítő kö­
rülménynek vette, de több súlyos­
bító körülményre való tekintettel

négyhavi szigorított fogházat
, szabott ki Kurcinák Lajosra. Dr. 

Antonijevics Dusán államügyész szi­
gorításért felebbezett, a védelem 
képviselője három napon belül nyi­
latkozik.

KÚSZOM: I NYILVÁNÍTÁS

Hal ás szívvel mondunk köszöne­
tét mind tzoknak, akik felctjhcletlen 
halottunk

özv. Für Kovács Já^sné
szül. Horváth Erzsébet

temetésén megjelentek, részvetnyilat- 
ko/alukkal, kosmru vagy virága do - 
mányai kai m rhetetlcn fájdalmunkon 
enyhíteni igyekeztek.

Novisz"d, 1939. május 10
V gyászoló család.

Ecuadorban
Quitohól jelenti a Havas: Quito 

ban összeesküvést fedeztek fel. Az 
összeesküvés élén Luis Valea Álba 
nyugalmazott ezredes áll. a szélső­
baloldal egyik vezére. Álba ezredest 
50 más katonai és polgári személlyel 
egy iitl letartóztatták.

Hivatalosan megcáfolták Albának 
azt az állítását, hogy Mosccra Nar­
vaez köztársasági elnök Galapagos 
szigetére menekült. Narvaez elnök 
kijelentette a sajtó képviselői előtt, 
hogy erélyesen elfojt minden arra 
irányuló kísérletet, hogy a baloldal 
uralomra kerüljön.

Ouitoban rend és nyugalom ural­
kodik.

Viharok Szuboltca fölött
Keiben délután több 

kevert zivatar 
vonult át Szilből ca és 

balára föleit
A villám te gyújtón egy házat

Szuboticáról jelentik: A keddi nap 
folyamán Szuboticát szinte talál­
kozóhelyükké szemelték ki a zivata­
rok. Délelőtt viharos eső volt a vá­
rosban és környékén, amit nem sok 
kai később erős jégverés követett, 
amely szerencsére pásztásan vonult 
végig a város határán és így a veté­
sek cs szőlők egv részét megkímélte 
hideg pergőtüzétől.

A jégsujtotta területek 50 szá­
zalékos kárt szenvedtek, 

néhol azonban sokkal nagyobb a 
kár. Hivatalos jelentést még nem 
adtak ki. Annyit már meg lehet ál­
lapítani. hogy a jégverés különösen 
a város déli részét érte.

Este fél 7 tájban újabb vihar dúlt 
Szubotica fölött és a villám több 1 
helyen lesújtott. így villámcsapás 
érte Racsmány Ferenc Teszi ina uc- 
eai házát is. amelynek tetőzete a 
lángok martaléka lett. Az idejében j 

j értesített tűzoltók pillanatok alatt a 
helyszínen termettek és sikerült is 

I nekik közbelépt ükkel megakadá­
lyozni a tűz tovaterjedését, vala­
mint megmenteni az égő ház borén- 

I dezését. A kár többe*0'' dinár.

Tiranából jelentik: A Stipi című 
lap értesülése szerint az olasz és al­
bán uralkodó császársága alapításá­
nak évfordulóján közkegyelmet 
adott az albániai politikai vétkesek 
részére. A közkegyelmi rendelet 
külön intézkedéseket tartalmaz azok 
ra nézve, akik a büntetés elől kül­
földre menekültek.

MEGKEZDTÉK A ZSIDÓ VAGYO­
NOK KISAJÁTÍTÁSÁT OLASZ­

ORSZÁGBAN

Rómából jelentik: A zsidótör­
vényben meghatározott maximu­
mot meghaladó zsidó vagyonok 
kisajátítása megkezdődött. Az ál­
lam erre a célra külön intézetei

Városi Mozi, Szubotica
Szerdától —vasárnapig

A LEGNAGYOBB 
FRANCIA FILM

! Ej5y leány javítóintézet lakóinak szenve­
dése és szerelme

I Bétsitilhiilt hliríöü
(Prison sans barreaux)

A legmélyebb, legmegrázóbb emberi érzések fe­
ledhetetlen, miivészi interpretációja

I A főszerepben a francia filmgyártás ui csillaga :

I Corinne Luchaáre

URANIA MOZI, NMÍSZád
BEMUTATJA AZ

Elfíll ÖÓZSil
cimü gyönyörű cs fényűző filmet.

GUSTAV FRÖLICH, CAMILLA HORN, 
PAUL WEGENER

Kitűnő színészek, érdekfeszitö jelenéten,
'" ("mvörii balett, tempo.

melltartók, gyógyíüzoKFűzőik
mm

orvosi rendeletre is
Ú * m SfÄ i

KERTI SZÉKEK
jutányosán kaphatók

Horváth |ózseí
asztalos Szubotica 

ti Novembra ti., Triglavska u. !
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Balbó tábornagy, aki hivatalos Iá- 
tngatásra Kairóba érkezett, először 
1 aruk királynál jelent meg kihallga­
táson. majd Mahmud pasa miniszter­
elnök fogadta és fél óra hosszat be­
szélt vele. Balhó tábornagy Mahmud 
pasát arról biztosította, hogy Olasz­
országot barátságos érzés vezeti 
ligviptom irányában, valamint arról, 
hogy a líbiai olasz hadsereg semmi 
esetre sem jelent veszélyt E 
ia.

H<• I•(■<>{/1)<7. puliját■ass.it/11y, 

sxajell a laj do nos és 
a ra li,•odóBaba herceg ő élete a kitagadás után

Egyiptom !

A román minisztertanács keddi 
ülésének befejezése után Calinescu 
miniszterelnök kijelentette, hogy a 
romániai választásokat június 1-én 
és 2-án tartják meg és az uj parla­
ment junius 7-én ül össze.

Hitler vezér és kancellár Mihály 
román trónörököst a német sasrend 
nagy ke resztjével tüntette ki.

Brazíliában a Curo Preto közeié- '

Ismeretes még az. a legendás 
szerelem, mellyel két évvel ezelőtt 

az egész világsajtó 
hosszasan foglalko­
zott: Baba hercegnő 
\ aléry Brooke, a sara­
said maharadzsa lánya 
házasságot kötött Bob 

Csrégoryval, a világhírű bokszbaj­
nokkal. Az esetnek, termés/ete- 
sen, az lett a következménye, ami 
ilyenkor általában lenni szokott: 
'ii Charles Viner Brooke, a her­
cegnő atyja,

kitagadta a lányát,
azzal az indokolással, hogy egv

, , , . , hercegnő nem lehet r >ti'rt,t!;in 1; i-ben levő aranybanynban súlyos rob- I l ,nd .k hősnőin \ , 7T__„v, . .,niu.)i\ nosnoje. A szerelem hatal­
ma azonban most is győzedelmes-banás történt, amelynek tizenegy 

emberélet esett áldozatul. A súlyos 
sebesültek száma is igen nagy.

Roosevelt elnök elküldte az ame­
rikai kongresszusnak második terve­
zetét az Egyesült Államok közigaz­
gatásának reorganizációjáról, ami 
évi 1.250.000 dollár megtakarítást je­
lentene. A tervezet szerint a kiitkc-| 
reskedelmi osztályt kivonnák a ke­
reskedelmi minisztérium hatásköre 
alól és a külügyminisztériumhoz ten 
nék át, ugyancsak a küliigyminiszte- , 
rium alá rendelnék a mezőgazda-! 
ság külügyi részét is.

Mestrovics Iván a világhírű jugo­
szláv szobrászművész Varsóba érke­
zett. A Dobri Vjecser című lap hosz- 
szu cikkben üdvözli Mestrovicsot és 
méltatja művészi alkotásait. A lap 
beszélgetést közöl a XX. század , 
nagy szobrászával, aki kijelentette, 
hogy Pilsudszki tábornagy hatalmas 
szobra tervét akarja elkészíteni. , 
Mestrovics lovas szobrot akar hé- , 
sziteni Pilsudszkiról. A nagy szob- ; 
rász ma Varsóba utazik ahol Pil- j 
sudszki sírját, látogatja meg.

Gigli olasz küzépilészcti miniszter, 
aki Albániában járt az ottani utak 
tanulmányozására, repülőgépen visz- 
szatért Rómába. Távozása elolt Gia- 
comini tábornok, Vrlaci miniszter- 
elnök és az albán kormány tölibi 
tagja jelent meg búcsúztatásán, a me 
lyen résztvett a tiranai helyőrség és 
a fasiszta párt vezetősége is. Gigli 
albániai tartózkodása alatt a vasút­
építés kérdését is tanulmányozta, 
hogy Albánia gazdasági fellendülé­
sét elősegítsék.

Ridz Smigly lengyel tábornagy 
kedden este vacsorát adott a Varsó­
ban tartózkodó Rastikis litván főpa­
rancsnok tiszteletére.

Az olasz császárság megalapításá­
nak évfordulóját, május 0-én Albá­
niában is nagy ünnepségek között 
ülték meg. A házakat olasz és albán 
lobogókkal díszítették. Reggel 21 
ágyulövés ébresztette fel Tirana la­
kosságát. Délelőtt kilenc órakor tá­
bori istentisztelet volt amelyen Gin- 
comini tábornok, Gigli olasz középi- 
tészeti miniszter, az albán kormány 
tagjai és számos előkelőség is részt­
vett. Guzzoni tábornok délelőtt 11 
órakor fogadta az albán előkelőségek 
látogatását.

Washingtonban tegnap nyitották 
meg a katonaorvosok nemzetközi
kongresszusát.

kedett, túlnőtt apai tilalmakon,
»nevelési« szempon-konzervativ 

tokon.
A hercegnő tudomásul vette, 

hogy a házasság után egyszerit 
polgárasszonnyá »süllyed«, de nem 
tágított. A/időben a »korona és a 
szerelem« dilemmájában az utób­
bi győzedelmeskedett. Baba her­
cegnő mindennel számolt, ugv,
ahogyan a mesében olvadok: olt
hagyta a koronát, a keleti ké-
nyeímet, a kincseket, a rangot és

otthagyta szüleit.
hitte, nogv a mesék színes 

vetkezik
Azt

és kipróbált fordulata 
el az ő életében is. Hogy az öre­
gedő uralkodó egy napon majd 
megtér, megbánja belát:! -’tálán 
könnyelműségét, sírva borul a 
megsértett gyermek nyakába, 
mint a tékozló fin é< megfordul a 
bibliai történet: az apa mondja a

ho­gy érnie knek: Gyermekem,
csáss meg, mert vétkeztem elle­
ned. Ám a valóság másként hatá­
rozott. A maharadzsa nem bánt 
meg semmit, nem küldözött a le­
ány után ezernyi táviratot s nem 
fiit gyorsított repülőgépbe. Ott­
hon maradt és uralkodott . . . Üs­
tönként talán e-özébe jutott hálát­
lan gyermeke, várta, hogy egy 
szép napon majd megtér, beko­
pogtat a szülői házba é.- a kis her­
cegnő sírva kér bocsánatot.

CSALNAK AZ ÁLMOK
A bővérű keleti képzelet ezúttal 

túlméretezte a lehetőségeket. Mert 
két makacs ember állt egymással 
szemben, nem pedig apa és gyer­
meke. A hercegnő elhagyta a bi­
rodalom területét, bejárta a hox- 
hajnokka! F.urópát cs Amerikát, 
megfordult Londonban, ahol ele­
inte riporterek hadserege üldözte 
a fiatal házasokat. Az érdekesség 
glóriája övezte alakjukat. Its ez 
egv ideig többet ért uralkodói 
rangnál is. A szerelem feledtető s 
megbékéltető varázsa

lecsukta az exhercegnő szemét 
a valóság előtt.

Nyilatkozataikban boldog házas­
ságuk mézét csorgatták a közvé­
lemény előtt. És bizonyára bol­
dogok voltak . . .

De egy napon, mikor az első
sajtóhadjárat 
sörül, mikor

kimerült kink
már kezdtek letűn­

ni a kabarétréfák műsoráról, a 
világlapok vezércikkeinek a helyé­
re újra vezéreik kék kerültek és 
nem az érdekes pár titokban ke- 
s/.itett fényképe, melyet élelmes 
riporterek akkor készítettek Lon­
don legérdekesebb párjáról, mi­
kor »Grégoryné« éppen haris­
nyát vásárolt valamelyik választé­
kosabb londoni divatkereskedő­
nél, vagy narancsot rakott a mér­
leg serpenyőjére, amivel tüntetve 
harsogta a világ felé, — mozdula­
tokkal, tettekkel — hogy bele tud 
illeszkedni a polgári életkeretbe. 
Ekkor, a lassú ciérdektelcncdcs 
hidegzuhanyában gondolkodni is 
kezdett a — hercegnő.

A királyi vér követelte a jo­
gokat:

jogart, trónt, koronát, udvaron­
cok parádés sokaságát. Bakfisok 
képzeletében már nem szerepelt 
romantikus c> robbanó szerelmé­
vel. Polgárasszonnyá vált . . .

A POLGÁR ASSZONY
URALKODNI AKAR

A bokszbajnok felesége megun­
ta az eseménytelen, egyhangú ele­
tet. Uralkodásra termett, tehát 
ura'kodnia kell — gondolta és 
máris meghányta-v tette magá­
ban a -zóbae-hető lehetőségeket.

Szigetet vesznek
döbbent agyába a mentőötlet és 
máris alkudozni kezdett a sziget- 
kere.'kedőkkel. Az. egyik kicsi, a 
másik sziklás, a harmadik barát- 
'ágtakm, a százkilencvenedik nem 
központi fekvésű, kiesik a világ­
ból. Végre jött egv megfelelő 
ajánlat: felajánlották neki a Hol­
tak szigetét, Korfu közelében. 
Hogy mi ez? Mért holtak szige­
te? — Keserves, szomorú történe­
te van.

a Bérma ajándék
legyen valami hasznos, 
valami, ami a minden­
napi használatra beli!

FIUKNAK:
spotting, zokni, nyakkendő, zseb­
kendő, nadrág, harisnyatartó stb.

LÄXYOKNAK:
selyemharisnya, kombiné, háló­
ing, esetleg egy tucat jóminöségű 
frottír törülköző, amit a kelen­
gyéhez lehet tenni

On tudja, hogy mindezt a leg­
jobb minőségben és nagyon 
olcsón megkapja nálunk

mmmmi
líraija Petra 1. 26

Már az ókorban ide jártak az 
illírek, az albánok ősei és itt lia- 
lás/gattnk. Akkoriban a szigetnek 
nem tulajdonítottak semmiféle bo­
szorkáin os erőt, nem tekintették 
elvarázsolt helynek. Azóta az em­
berek, a tengeri halászok egészen 
más szemmel nézik ezt a szige­
tecskét. A középkori babonás kép­
zelet megtöltötte a szigetet kü­
lönböző szellemekkel, melyek éj­
nek idején kijönnek sírjaikból és 
bolyongnak a ciprusok köz tt.

Az Adriai tenger halottjai 
ezek,

— mondogatták az emberek —, 
akik a viharok alkalmával a ten­
gerbe vesztek. 1458 júliusában 
ket dalmát hajós állítólag megpil­
lantotta Szűz Máriát a sziklák kö­
zött. A hajósok elhatározták azt, 
hogy a jelenés helyén kápolnát 
építenek c< a szigetet is kibőví­
tik. Nemzedékek dolgoztak a nagy 
fogadalom megvalósításáért, inig 
140 év múlva olyan terjedelművé 
tették a szigetet, hogy érdemes­
nek látták betelepítését. Lassan- 
kint kolostor is épül* a kápolna 
közelében, ahova leginkább meg­
rendült lelkű hajósok vonultak 
vissza. Időközben a sziget, melyet 
a hagvománvok szerint már Nagy

Lajos király is ki akart bővíteni, 
egyre jobban kihalt, a jámbor za­
rándokok kezdtek elmaradozni és 
a partokat egyre jobban lehord-■ 
ta a tenger hullámzása.

A klastrom leomlott, a kápolna, 
is romokban hever. Az egész táj 
olyan, mintha Osszián borongó 
képzelete álmodta volna meg: csu­
pa halk romantika, bánatos szi-. 
nek, susogó ciprusok és ódon te­
metők költészete A gyerekek,: 
akik a keresztek tövében játsza-j 
doznak, koraérettek és inélabu- 
sak.

A levegőben lóg az enyészet.
Élelmes filmemberek bizonyosam 
felajánlják majd az ideköltöző, 
»uralkodóknak«, hogy játsszák el, 
helyszínen A nagy Omar Khayyam, 
vagy Az álmok és vágyak herceg-f 
nője cimü filmet. Mert az exhcr-| 
cegnő ezt a szigetet szeretné meg) 
venni, hogy itt uralkodhassak.) 
Uralkodás nélkül nem élet az. élet.:

Hogy meg tudják-e venni, vagy) 
sem, nem tudni. A felséges szülők 
azt állítják, hogy tisztelt vejiiknek 
még annyi pénze sincs, hogy egy 
gombostűt tudna venni. Ennél 

i azért bizonyára gazdagabb, eset­
leg maharadzsái mértékkel véve,, 
lehet ilyen szegény. De majd el-, 
dől. Meglátjuk, hogy a szépséges 
divatszőke hercegnő kezébe tud-1 
ja-e venni a jogart, vagy haza-1 
megy-e édesapja őfelségéhez és 
megkéri: Apám, adj egy kis trónt.

Bcográtiban az emeletről 
az utcára vetette magát 

egy szpliti hivatalnok
Krolo Dujo szpliti hivatal­

nok kedden Noviszárlrót Reográd- 
ba utazott és a Szlávia hotelben 
vett szállást. A hivatalnok bezár­
kózott a harmadik emeleten lévő' 
szobájába, búcsúlevelet irt, majd' 
az ablakon keresztül kiugrott az 
ticcára. A szálló előtt kifeszitett 
vékony sátorlapra esett, amelyet, 
keresztül tört és az aszfaltra zu-, 
hant, ahol összetört tagokkal te­
rült cl. Kórházba szállították, dci 
még utközl en meghalt. Megálla­
pították, hogy Krolo Dujo súlyos 
betegségben szenvedett és emiatt, 
vetett véget életének. Krolo rövid" 
ideig Noviszádon is dolgozott,, 
mint hivatalnok és most is Novi- 
szádról utazott Rcográdba, titoU* 
ut iára.
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Ízléses kivitelű pontos órákat, ékszere­
ket jutányosán

bérmálásra Csajkasnál
vásároljon.

SzubotU’a, Karagvorjf>ev trg 5

fíizstfe
NOVISZADl TERMI- NVTOZSDE 

Busa, bácskai, noviszádi szotnbori és 
középbácskai 78—79 kilóé, 2 száza!á-
kos 144—145 felsöbácskai 80 kilós, 2 
t zúzalékos 145—146, tiszai I. vszálv, S0 
kilós zi tos 146—147, bégal
uszály 79—80 kilós 2 százalékos 144 — 
145 tiszai csatorna uszály 80 ki' -s. 2 
►zúzalékos '44—145, íek-őbánáü 8) k:- 
lós 2 százalékos 141—142, délbánáti 
vrsaci paritásban 78—79 kilós 2 száza­
lékos 1 41—14.1. szerémi 70—79 kilós, 2 
százalékos 114—145 szlavóniai 78—70 
V 'és 2 száza’' kos 146—147. Rozs, bác 
kai 77 kilós 2 százalékos 138—’ 40. — 
Árpa. bácskai t - s/.ei emi o4—05 kilós 
105—170. Zab. bácskai, szóróm! és szia 
vnnia: 148—150 Tengeri, bácsk i 1C1
—102. bánáti 100—101. vrsaci paritás- 
ben 101—-102. indiai pari Iáéban 102— 
103. uszály 104—105. Búzaliszt. bác«kt>i 
és bánáti nul'ás gs és g 232.50—242.50, 
kettes 212.50—222.Ő0. ötös 392.50—202 50 | 
hatos 172.50—182.50, hetes 145—155. hét 
«is feles 120—125. nyolcas 115—120. sze ! 
iémi c? szlavóniai állomási ól nullás 
gg és g 227 50—237.50. kettes 207.50— 
217 50 ötös 187 50—197.50. hatos 167.50 
—177.50. hetes 140—150, hét és feles
120...125, nyolcas 115- 120. Burakorpa
jutazsákokban, bácskai 115—117. sze 
rémi 108 b náti 106 108 Fehér-
1 ah. : - ,v,.l es sav:cin.. 2 százak kl S
z;ak nélkül 290—292.59. Sertészsír 75
k ’.ós kancákban. bruttó nettóért 13 G0 
—13.80. Irányzat: lanyha Fozgal n 
' óz.ep?s.

SZÓMBORI TERMI N5 TŐZSDE
Búr; bácsiva: Szembőlr környéki 144

—146 bá-skf Noviszád körnv ék: 144
—146 szú-:.mi k (J. 143— 145 fel-öb;á cs­
kai k d. 144 -146 iélbánáti hajónikó-
mány 14 4—146. felsSbánáll ha jóra ko-
nvínv 144—1 :6 Tisza bácskai usz"T1 y -
1 ól I és II ' 46—148. Tíszai kanál:- 1 M
—146. dunai hrijói ck miány. b: v- ka í (5
Várát: 145—1 47, begin hojóvalorn,kny
144—' 46. ‘"70!•érni. Duna 143—145. !
lémi. Száva 1441—144. 1 iuzs bác kai
vasul 137 50- 140. Zab. bácskai vasul
147.50--150 sz erérni és s?üavóniai 14'7.50
—150. Árpa. bél2«kai 63—-64 ki os 1(1lb—
170. s:zerémi 63-—64 kg os 165—170. —
Tengeri, bácskai w --.it prompt 191 — 
’.03. Bab. s-z kv'.nv 280—282.50. Búza 
Urat, nullás gg < 2! 2 242 ket­
tes 212.50—222.50, ötös 192.50—202.50 
hatos 172 50—182.50, hetes 142.50— 
152 50. nyolcas 112.50—115. — Korpa, 
prompt bácskai 110—112. szer.'mi Vi8 
Sertészs'r. uj nagyhordókban 13 50—
14.50, uj középhordókban 13.50—14.50. 
l atnában bruttó nettóért 13—14. Füs­
tölt szalonna 13—14, sózod sz: ionná 
pofa és hasalja nélkül 12—13. Irány­
zat: változatlan.

KÉI 1 (ILDI TÓZSD1 ZÁRI.ÁTOK 
A dinár árfolyama. Budapest fi —

7.50, Prága 05.50—65.90, Berlin 5.63—
5.07, Ix>ndon 205. —

Ziiriih. B~-.gr.'-1 10— T’áris 11 785. 
London 20.825 Newyovk 447.75. Rrüsz 
sze’ 75.70, Milánó 23.425. Amszterdam 
238.80. Berlin 178.5. Szófia 5.40, Prága 
83.75. Bukarest 3.25

Parh Hotel kertSielylséije
szombaton, innjub 13-án nyűik meg. Minden v<te 

tánc. Hazai, diétális és francia konyha. 
Nyárson siilt,

$%£{/*?? n Újság

VÁLTOZÉKONY 11)0
Jugoszlávia északi és északnyugati 

részén, valamint a moravai bánság­
ban felhős, esős idő volt. a többi 
országrészek felett túlnyomórészt 
napsütéses, derült idő volt. A hő­
mérséklet az ország középső részein j 
és északnyugaton csökkent. A leg­
alacsonyabb hőmérséklet Kaprosén 
2. a legmagasabb Dernir Kapiján 25 j 
fok volt.

idő,jóslás május 11-re: (A nap kél 
4 15. lenyugszik Ifi.54 órakor.) Vál­
tozékony, helyenkint borús, esős idő 
várható.

— Halúlragázolt a kocsi egy 7 
éves kislányt Szuboticán. Szerdán 
reggel halálos kimenetelű közleke­
dési baleset történt Szuboticán. A 
Palics előtti Radanovác-telep egyik 
mezei utján Verth Ferenc radano- 
\ áci földműves kocsija elgázolta 
Marko vies Eszter 7 éves radanováci 
kislányt. A leány az utón játszado­
zott, amikor arra haladt a kocsi és 
hirtelen akart átszaladni a lovak 
előtt, de a sáros utón megcsúszott.
A kocsi kerekei a kislány nyakát 
szelték át. úgyhogy a szerencsétlen 
gyermek pár perc múlva meghalt. A 
rendőrség megindította a nyomozást 
annak megállapítására, hogy a ha­
lálos e!gázolásért terheli-e felelős­
ség Verth Ferencet.

Gyengélkedők, vérszegények és 
lábbadozók figyelmébe ajánljuk a 
hires »Serravaü >« kinavasbort, 
amelyről több, mint 10.000 orvos 
nyilatkozott dicsemen. Minden 
gvógvtárban kapható. Reg. S. 
3200. !!. 24.1933. j

— A NOVISZ Am K ATOLIKUS 
JÓTÉKONY NÖEGYLET ma is meg­
tartja szokásos kávédélutánját. Az 
egyesület vezetősége kéri a tagokat, 
hogy a kávédélutánon minél számo­
sabban jelenjenek meg.

— Nehéz a lejtőn megállni. A
noviszádi rendőrség őrizetbe vet­
te Baborci Zsivkó sajkás! születé­
sű csavargót, akit az egyik novi­
szádi uccáii zsebmetszési kísérle­
ten értek. Baborci büntetett elő­
életű, zsebtolvajlásért és különféle 
más bűncselekményért már 8 éve* 
ült a mitrovicai és a lepoglavai 
(egyházban. A rendőrségen azzal 
védekezett, hogy nem tud munkát 
kapni és ezért akart ismét lopni.

— Három lopás Noviszádon. Gá­
bor István noviszádi kőműves j 
Usztavszka uccai lakásáról isme-1 
rétien tettes ellopott egy öltözet I 
ruhát. — Hubert Mária noviszádi 
bejárónő jelentest tett a rendőr­
ségen, hogy a Tekeli ja ticca 43. 
szám alatt levő lakásáról ismeret­
len fettes civilt 160 dinárt. — Si­
mon Mihály noviszádi földműves 
a nemzetk< zi nt építésénél do1 go­
zott talylgájával és lovával. A lo­
vat és talyigát ismeretlen tettes 
elhajtotta. A vizsgálat mindhárom 
ügyben megindult.

Ha szép, ízléses és hatásos kirakatot akar berendezni, használjon

ktrakaíallvánvokaf
melvck minden szakma részére olcsón kaphatók rajz. és prospektus után

Berger vilim ídmdnűizemében, Sziibolícd, Damcsicsev púi 42
Ugyanott szép kivtelü dohányzó- tálaló- cs rádióasztalkák

xusrikkek :$ kaphatók — Prospektus ingyen
és egyel) lu
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minden pénteken este a halászlét a leg­
első apatíni halászmester főzi Állan­
dóan specialitások, kitűnő konyha, el­
sőrendű italok. Szombaton és vasárnap 

Kalocsai zenekarának bucsúestje,

— A szuboticai Ipartcsliilct mel­
lékhelyiségében felakasztotta magát 
egy borbély. Megrendítő öngyilkos­
ság történt szerdán reggel Szuboti­
cán. Vidákovics György 54 éves szu­
boticai borbély az Ipartestület szék­
hazának félreeső helyén felakasztot­
ta magát és mire rátaláltak, már 
halott volt. Az öngyilkosságról érte­
sítették a rendőrséget, amely meg­
indította a nyomozást és megállapí­
totta. hogy a szerencsétlen iparos 
súlyos helyzete és beteges alkoholiz­
álnia miatt vetett véget az életének.

— Tizenöt napi cl árasra Ítéltek 
egy pasicsevói tolvajt. A noviszádi 
törvényszéken tegnap délelőtt hoz­
lak ítéletet Kelemen Mihajlo pasi­
csevói munkás tolvajlásának ügyé­
ben. Kelemen a múlt év november 
15-én Sztárifutogon járt, többek kö­
zött megfordult Szrdanov Nikola 
házában is. ahol egy biztató külsejű 
jóltömött bőröndöt látott. Abban a 
hifzemben, hogy a bőrönd tartalma 
értékes holmik tömege lesz. ellopta 
a bőröndöt és félreeső helyen fel­
törte. Nem sokat csalódott, mert a 
bőrönd tartalma több értékes tárgy 
és 600 d nár készpénz volt. A bíró­
ság a tanúvallomások után bűnös­
nek nyilvánította Kelement és az 
enyhítő körülmények figyelembevé­
tele mellett 15 napi elzárásra Ítélte.

— Beográdban ünnepélyesen el­
helyezték a Szent Száva-templom, 
Balkán jövendő legnagyobb épü­
letének alapkövét. Beográdban 
tegnap nagy görögkeleti egyházi 
ünnepségek közepette elhelyezték 
a Szent Száva-templom alapkövét. 
A most építendő templom olyan 
hal almas méretű lesz, hogy tízezer 
ember férhet bele kényelmesen. 
Úszláv-bizánci stílusban épül és az 
a nevezetessége, hogy a legna­
gyobb épület lesz az egész Balkán 
félszigeten.

— Véres verekedést idézett elő' 
Kikindán a szerencse automata.
Kikind;iró! jelentik: Szerdára vir­
radó éjjel Markovi je v Milán ven­
déglőjében Xsivankies Milorád és 
Ráda Zárics (Ábráddal együtt a 
szcrencseautomatába d- >bá 1 gatták 
a pénzüket. K zben Zsivaukics Mi­
lorád azzal gyanúsította meg Mar- 
kovljev vendéglőst, hogy száz d - 
nárját ellopta. Rátámadtak a ven­
déglősre, akinek Miljus Pét ár cse- 
v apcsiesusiitő a segítségére sietett 
és a verekedőket sikerült széjjel- 
választani. Miljus később egv má­
sik vendéglőben össztalálkozott 
Zsivankicsékkal, akik rátámadtak 
és úgy összeszurkálták, hogy a 
szerencsétlen csevapcsicsasütőt re­
ménytelen állapotban szállították 
kórházba. A Zsivaukics fivéreket 
letartóztatták.

Újoncok eskütétele a novi­
szádi Alekszantlar király laktanyá­
ban. A noviszádi katonai lak t a - 
mák újoncai tegnap délelőtt fél 10 
órakor tették le az esküt az Alek- 
szandar király kaszárnyában. Az 
eskütétel után Petrovics Milorád 
táborit' k, hadseregparanesnok 
mondott lelkesítő beszédet az 
újoncok előtt és beszéde végén az 
újoncok lelkesen éltették Őfelsége 
11. Petur királyt, a hadsereg főpa­
rancsnokát.
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Szomjúság ellen igyon 
roJiiísi ásványvizei

UJ KÉPEK FÉNYKÉPKIRAKA­
TUNKBAN. A holland trónörökösnő 

férjével és kisleányával. — Ké­
pek az. angol kupadöntőről. — 
Kibhcntrop német külügymi­
niszter Milánóban. — Beck len­
gyel külügyminiszter elmondja 
nagyjelentőségű beszédét. — Az 
angol királyi pár elindul ameri­
kai útjára. — Zog király és 
Geraldine királynő megérkezik 
Isztambulba.

— Szabadlábra helyezték Lövin­
ger Mihály noviszádi kereskedőt.
Tegnapi számunkban jelentettük, 
hogy Noviszádon valutacsempé­
szési ügyben eljárás indult és en­
nek során Zagrebban letartóztat­
lak Uövinger Mihály noviszádi ke- 
reskedőt. Lövinger noviszádi iizlc. 
lében és lakásán házkutatást tar­
tottak*. Lövingert kihallgatása 
után szabadlábra helyezték. Az 
ügyben az eljárás folyik.

— Bűncselekmény hiányában fel­
mentettek ec v csalással vádolt volt 
jegyzőt. Szomborból jelentik: A szom 
bori törvényszéken tegnap délelőtt 
tárgyaltak Durgverszki Ferenc 58 éves 
voll jegyző és Puschbacher Katarira 
45 éves apatíni asszony csalásának 
ügyét A vádirat szerint Dungyerszki 
1332 márciusában arra beszélte rá 
Erschbacher Katalint, hogy Kolbler 
Katalin nevében írjon alá meghatal­
mazást amellyel felvehetik azt a 32.309 
dinárt, amelyet a szombori adóhivatal­
ban Halb er részére letétbe helyeztek. 
Euschbacher ráállt az üzletre, aláírta 
a meghatalmazó 4, majd 1932 április 
•j-én fel volle a pénzt, mint Kelbler Ka­
talin A 32.300 dinárból Buschbacher 
Katalin 1500 dinárt elvett, mivel «ív­
nyivel tartozott neki a károsult, a töb­
bit átadta Dungyerszkinek. A tárgya­
láson a vádlottak azzal védekeztek, 
hogy Dungyerszki a neki átadott pénzt 
hiánytalanul visszaszármaztatta a tu­
lajdonosnak, akitől különben is meg­
hatalmazást kapott, hogy pénzügyeit 
intézze. Buschbachernek szintén v’olt 
írásbeli meghatalmazása, hogy az 1500 
dinárt vegye fel Kelbler adósaitól. A 
bíróság a tanuk men'.övallomásairak 
elhangzása u'á.n bűncselekmény h.á- 
nvában mindkét vádlottat felmentene 
a vád és következményei alól. Az íté­
let jogerős és ezzel az ártatlanul rr.eg 
hurcolt vádlottak teljes erkölcsi elég­
tételt nyertek.

Vasúti szerencsétlenség Kra- 
Ijevbrég mellett. Szuboticáról je­
lentik: A szuboticai ügyészségre 
tegnap délelőtt jelentés érkezett, 
hogy Králjevbrég mellett súlyos 
vasúti szerencsétlenség történt. A 
hcdvszinre kiszállt bizottság az 
alábbiakat állapította meg: Krisz­
tin Gvura 16 éves kraljevbvcgi fiú 
apja kocsiját akarta áthajtani a 
sínpáron, közben nem vette észre 
a Horgosról Szuboticára tartó vo­
natot, a mozdony elkapta a kocsit 
és lesodorta a töltésről. A kocsi 
recsegve vágódott a töltés mellé, 
a lovak elszabadultak és rémüle­
tükben elfutottak, Krisztin pedig 
súlyos zuxódásokkal messze clrö­
pült a szerencsétlenség színhelyé­
től. A szerencsétlen fiút súlyos, de 
nem életveszélyes sérüléseivel be­
szállították a szuboticai közkór­
házivá.
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Rövidesen betöltik a megiire- 
c(1ctt veprováci plébános! állást.

Budánovics Lajos szubotlcal ptis- 
„jry határozott, hogy a Kindl 

Ferenc veprováci plébános elhalá­
lozásával megüresedett veprováci 
pl í bán ősi állást rövidesen betölti.

püspök az állás betöltésére pá- 
Aázatot hirdetett. A pályázóknak 
jupius 1-én kell benyújtani az ok­
mányokat a püspöki hivatalban.

— Egyházi hir. Polimer Imre 
novacrnjai káplánt a bánáti após­
ul,; kormányzóság Szkorenovácra 
1,élvezte át adminisztrátori minő­
ségben.

__ Meg akart halni egy sztári- 
becsei rendőr. Vorgics Nesztor 54 
(VCs sztá ribecsci rendőr kedden 
délelőtt szolgálati revolverével fő- 
belőtte magát. A súlyosan sérült
rendőri'n műtétet hajtottak végre 
;V a golyót eltávolították. Vor­
gics állapota kielégítő. A halálra 
>Vint rendőrt a csendőrség kihall­
gatta, azonban nem volt hajlandó 
elárulni, hogy miért akart meg- 
'válni az élettől.

— Bogo,jevói hírek. A telepes 
község költségvetését és 1937. 
évig bezárólag a zárszámadásait 
a báni hivatal jóváhagyta. — Oláh 
Mhálv halőr 75 éves korában el­
hunyt. Kiterjedt rokonság gyá­
szolja.

— Plébános! kinevezés Rómá­
ból. Néhai Prém Péter pápai ka­
marás vujiesevói plébános halálá­
val megüresedett plébános! állást 
ezideig Szentgáü Boday József, 
mint adminisztrátor töltötte be. 
Beográdbó! közük, hogy április 
végén pápai bulla érkezett, mely 
az" eddigi helyettest plébánossá 
kinevezte, Szentgáü Boday József 
installációját dr. Vujcslcs _ József 
beográdi érsek május 9-én Po­
ti szki Szveti Nikolán bérmálás al­
kalmával személyesen végezte. A 
kinevezett plébános iskoláit Pét - 
rovgrádon végezte. Egyetemi ta- 
nulmánvait a zagrebi egyetemen. 
Káplán volt Tordán és V rsacon. 
1933-ban szentelték pappá. Szent­
gáü Boday József kinevezése nem 
csak Torcia lakossága, de Jugosz­
lávia egész magyarsága körében 
.osztatlan örömet" és megelégedést

rí’OTraor
...... """"I.... ............................................................. .......................... *...... *............................*.........................

Szerelem Mzárva ?
Amerika nagy városaiban patronézsok, jótékony intézmények védik 

az életbe kikerülő fiatal lányokat, d.‘ még igy is igen nagy azoknak a 
száma, akik eltűnnek a családi élet köréből. New Yorkban külön hiva­
tal foglalkozik az eltűntek felkutatásával, a Ncwyork City's Missing 
Persons Bureau, amelynek az esetek nagy részében sikerül megtalálni az 
elbolyongó családtagot. Nagy segítségére van e hivatalnak a rádió. Neu 
York egyik leadóállomásának állandó miisorszáma az eltűntek névsorá­
nak közlése. Sok-sokezer fiatal leányt kérdezett ki a hivatal, miért íagy 
ták el a szülői házat és a tapasztalat alapján a leggyakoribb okokat a 
következőkben látja:

Unják az iskolát. Családi egyenetlenség a szülői házban. Rossz kor- 
nyezet, amely titkos klubokba, sejtalapon szervezkedő mozgalma ® ® 
reli őket. Menekülés a zaklatások elől. Ponyvairodalom, bünrccsabito 
darabok kártékony hatása. A régi és uj világfelfogás összeütközése a 
családban. A bizalom megrendülése az emberek iránt. Házasság ellenzé­
se a szülök részéről. És végül: kalandvágy. De nem olvasunk a statisz­
tikában szerelmi bánatról. Az okok, úgy látszik, koronkint lenyegbová- 
gó változásnak vannak alávetve.

keltett.

L.

a
■24
‘és
no

Angol szövet »Pribor« Schubert 
Noviszád, Kralja Alekszandra 22.

— Szentai hitek. Szenta városa 
városi rendőrlegénység részéie 
télizubbonyt, 24 téli nadrágot 
21 télisapkát szerez be nyihá- 

,.us árlejtésen. Az Írásbeli zái t, 
megfelelő bélyeggel ellátott aján­
latokat május 15-ig déli 12 óráig 
kell beadni a városi gazdasági hi­
vatalban. — Az egyik kültelki
kocsmában összeszólalkozott kft
legény s öszeverckcdtck. Az egyi­
ket, ’ akit Sőregi András sörös­
üveggel fejbeütött, a kórházban 
részesítették első segélyben. A ve­
rekedő legény ellen a rendőrség 

indította az eljárást.
Horgos! hírek. Radics Má- 
tekintélyes horgos! gazdál­

kodó 81 éves korában meghalt. 
Nagy részvét mellett temették el. 
-- A Horgos határában lévő Va- 
s/.iljcvo telepen tűz támadt. Egv 
telepes udvarán kigyulladt és el­
égett a szalmakazal. A horgost 
tűzoltóság kivonult és lokalizálta 
a tüzet. - Az Önkéntes Tűzoltó- 
Test iik-t nyári gyakorlatai Hosszú 
Aurél főparancsnok vezetésével is 
mét megkezdődtek.

mei

tvá;

Községi közgyűlés Bárskograüis- 
ic.n. A községi képviselőtestület ked­
den délelőtt Horváth Marton község’ 
elnök elnökletével gyűlést tartott. A 
legfontosabb ügyet, a költségvetést, 
bár ezúttal már harmadszor volt r.api 
rendre tűzve, nem tárgyalhatták, m it 
a tagok nem jelentek meg teljes szám­
ban. A gyűlés tudomásul vette az 
1 ( 37—38. évi zárszámadásokat, jóv;- 
hagyta a csatornái halászati Jognak 
71.000 dinár évi haszonbérért történt 
kiadósát. Megállapítást nyert, hogy 
Sztojsics Brankó egy hold községi tó 
det jogtalanul használ. Visszaveszik tő­
le. A főszolgabíró átiratban felhívta a 
községet, hogy a költségvetést állítsa 
össze és tárgyalja le. A gyüléi elhay.- 
yozta hogy a költségvetés letárgyala- 
sára minél hamarabb közgyűlést hív­
nak egybe s az arról indokolatlanul el­
maradó képviselők 300 dinár büntetést 
fizetnek.

— Orvosi recept szerint legjobb 
szemüveg legolcsóbb árban Novisza- 
don Benedek diplomás optikusnál 
kapható.

— Este 6 óra után tilos a jár­
műforgalom a szentai korzón.|
Szent áról jelentik: Igen sok pa­
nasz hangzott el Szcntán, hogy a 
főtértől a tiszapartig terjedő asz­
falttal borított úttesten, ahol a 
város lakossága a jó idők bea 1- 
tával sétálni szokott az ősti ólak­
ban. kocsik, autók, de leginkább 
kerékpárosok veszélyeztetik a já­
rókelők testi épségét. A rendőrség 
most szigorú rendeletet adott ki, 
hogy a korzónak nevezett aszfal­
tos úttesten este hat óra után ti­
los a járniüközlekcdcs.

__ Szrbobráni hírek. Tölgyesi
István 20 éves földműves legény 
vasárnap éjjel egészen záróráig 
mulatott Horváth István vendéglő­
iében. Lehet, hogy tovább is mu­
latott volna, ha a vendéglős a zár. 
órarendeletre való tekintettel e 
nem távolítja vendéglőjéből. Ez 
nem tetszett a legénynek es úgy 
bosszulta meg magát, hogy Piv- 
nicski Zsdrkó községi egyzőnél, 
Pazaver Pál papucsostul es Bér-1I díd»1 “ I r „ , r r • _ I
vei Sándor, Bergel István es Kiss-, 
Baimoki János földműveseknél be 
verte az ablakokat. Az izgága le- 
o-ény ellen megindult az eljárás - 
Kuriífcski Nova mechanikus hétfon 
délután motorkerékpárján nagy 
sebességgel száguldott a nemzet­
közi utón. A gép első kereke egy 
kőnek futott és Kurjacski n mo­
torkerékpárral együtt az utmenti 
árokba zuhant. Kurjacski szeren­
cséiére zuzódásokkal úszta meg a 

, balesetet, a motorkerékpár azon­
ban összetört.

— NŐI GUMMIKEPPEK tiszta 
gummiból, divatosak és teljesen viz- 
hatlanok, retikülben cl fémek. Aruk 
55.— dinártól feljebb. Fischer J. és 
Fia cégnél Noviszádon.

— Mltrovicán repülőgépgyár 
létesül. A mitrovicai Borota-féle 
bútorgyár tulajdonosai elhatároz­
ták, bogy a gyárat átalakíttatják 
repülőgépgyárrá. A tulajdonosok 
azt tapasztalták, hogy az utóbbi 
időben a bútorok iránt igen ki­
csiny az érdeklődés, ezért határoz 
ták el, hogy a fellendülőben lévő 
repülőgépgyártásra térnek át. A 
gyár 120 "munkását elbozsátották 
és megkezdték az átalakítását.

__ Orvosi hir. Dr. Szentiványi
Rezső orvos három heti szabadságra 
utazott. Visszatérése után ismét 
rendel.

— Petrovoszelói hírek. Az elöl­
járóság felhívja a lakosság figyel 
mét arra, hogy a mcrtékhitelesi 
tők megérkeztek a községbe. A 
hitelesítést a tűzoltólaktanyában 
végzik s mindenki, akinek mérle­
ge” van, szállítsa be hitelesítésre, 
mert elleneseiben — május 16.-a 
után mérlegeiket kénytelenek lesz 
nek a k’zpontbn bevinni hitelesí­
tés végett. — A község részére 
Varga Györev községi képviselő 
és Böndör Mihály tűzoltóparancs­
nok, községi tisztviselő, locsoló­
tankot vettek Petrovgrádon és a 
közeljövőben már üzembe is he­
lyezik. '

_ Nehéz székelésben és aranyér­
ben szenvedők bél működésük szabá­
lyozására reggel és este negyed po­
hár természetes »Ferenc József« ke­
serű vizet Isznak. Reg. S. br. 15485/35

__ Noviszáfli anyakönyvi hírek. No-
vlízádon május 1—8 között szü’etett 
13 leánv és 11 fiúgyermek H:za- á«ot 
kötöttek: Trntner András és Sz'efnr.o- 
vics Milém, Tom es Konstantin és Av 
ramovics Jelenr, Zagorcsics Bogdán ér 
Miodráfiovies Gordana, Veenvios Már­
ké és Gírfcs Olga Kuzmsnovlcs Szve 
tozár és Musieki Dvneinya Brz-tk Bog­
dán és Szubotin Milica. Acin Rásztko 
és Brvszócs Olga, dr. Nagy Iván és 
özv. Beckerné Hrabovszki Hermina 
Meghaltak: Cseman Márton bérkocsis 
Reichenbi-rg Antal 12 éves DunicsJe 
■ena. Lütze Rudolf 82 éves. From Jó­
zsef 75 éves. Király Julianna 71 éves, 
Petrov!cs Vladimir fodrász, özv. Fűke 
Jusztina !iő éves, özv. Jankov.c- Drá 
ga 33 éves, özv. Drnbina Anna 83 éves 
özv Hei/ler Rozália szül. Schubert. 
Kraxner György vendéglős 46 éves. 
Kurz Lőrinc 83 éves, Lettes Gnvra 73 
éves, özv. Rádiós Szófia 55 éves. Sr^ 
ra Franya 75 éves, VacV/vlk Mária 67 
eves, Molnár Teréz 74 éves korában.

— Dr. Berger Imre gyermekor­
vos specialista átköltözött Szubo- 
ticáról Beográdba. Rendel: Doszi- 
tijeva 9 I. ^ 3216

— Háziasszony ötmillió font 
költőpénzzel. A harminckétéves 
Mrs. Monica Felton lett London 
városának »fő háziasszonya«. Most 
nevezték ki a londoni megyei ta­
nács ellátási bizottságának elnö­
kévé. Ebben a minőségében Mrs. 
Felton szerzi be London város 
öszes kórházainak, iskoláinak és 
jótékony intézményeinek egész 
szükségletét. Naponta körülbelül 
120.000 személyt kell táplálnia. 
Évenként több mint ötmillió font 
áll rendelkezésére.

— Bérmálásra órát, ékszert Varga 
Árpádtól, Kr. Aícksandra ul. 22.

_ 1999. — 1999-ben csak kert­
városok lesznek a világon — 
mondta Londonban Frank Lloyd 
Wright, a hires modern amerikai 
építész. — Egy holdnyi kert fog 
jutni minden emberre. Elég nagy 
a világ, mindenkire juthat ennyi. 
Kert lesz az egész föld, a termé­
szetes környezetből csak egy-egy 
üvegből épített, ablaktalan felhő­
karcoló fog kiemelkedni s csillog- 
ni-vi’..lógni a lombok és dombok 
felett, a tér és a látás szabadj­

át éreztetve, amihez joga van
minden embernek.

_________ meg­
akadályozta az árammérő 
működését egy noviszádi 

villanyszerelő
Az ötletes áramlolvait 

letartóztatták
Érdekes áramlopási ügyben foly­

tatta le a vizsgálatot a noviszádi 
rendőrigazgatóság bűnügyi osz­
tálya A villanytelep igazgatósága 
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
vé’eménye szerint

a Kralja Petra uccán levő Ko­
szovó cukrászdában áramlo­

pás történik.
Dobrics Györgye rendőrtisztviselő 
azonnal kihallgatta Mojszovics 
Pctárt, a cukrászda tulajdonosát 
cs Ivánovics Julkát, az üzletveze­
tőnőt, majd helyszíni szemlét tar­
tott. A vizsgálat során kiderült, 
hogy az áramlopás valóban meg­
történt. A cukrászda pincéjében 
villanyerőre berendezett hűtőt he­
lyeztek el, amelyet Bábics Gvura 
elektrotechnikus szerelt fel. Ra­
bies ez alkalommal kezelés alá 
vette az árammérőt is. Átfúrta a 
készülék falát és

ott elhelyezett egy fogpiszká- 
lót, úgy, hogy az megakadá­
lyozta az árammérő szabályos 

működését.
Attól kezdve a villanyóra csak na­
gyon kevés áramfogyasztást mu­
tatott ki.

A villanytelep ugv vette észre a 
csalást, hogy feltűnt a villanyáram 
rohamos csökkenése.

Bábics Gyúr át a rendőrség le­
tartóztatta és beszállította a bí­
róság fogházába.
------------- ««(Kill)»»»-------------

ÖRVENDETES!
— És hogy van a kedves fia?
— Remek dolga van, hála Isten­

nek. Nincs semmi egyéb elfoglaltsá­
ga, mint hogy háromszor napjában 
elmegy a cirkuszba és bedugja a fe­
jét az oroszlán torkába. Különben 

I pedig egész nap szabad.
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Egyezkedő tárgyalások 
folynak a szuboficai 

Magyar Olvasókör és az 
olvasóköri ifjúság ellen­

tétes frakciói között
I

Az itmsági ellenző ft öt pontban j 
foglalta össze Kívánságait

A szuboticai Magyar Olvasó­
körben — mint már jelentettük 
—, az elmúlt napokban újabb kí­
sérletek történtek az ellentétek 

'kiküszöbölésére, amelyek a jelen­
legi vezetőség és a legutóbbi vá­
lasztásokon kisebbségben maradt 
csoport, valamint az olvasókör!

;ifjúság és annak ellenzéke között 
támadtak. Az ellentétek az utób­
bi hónapokban annyira kiéleződ­
tek, hogy igen sokban hátráltat­
ták a szuboticai magyarság kul­
turális egyesületének műk dósét. 
Az ütközőpont főként az olvasó­
kör! ifjúság működése volt, amely 
•ellen azt a kifogást emelték, hogy

nem egyezik a magyarság ál­
talános célkitűzéseivel.

Az egyezkedő tárgyalásokon 
már több izben találkoztak az el­
lentétes frakciók, sőt az ifjúság 
két tábora i< megbeszéléseket tar­
tott az ellentétek kiküszöbölése 
érdekében. Éppen a megegyezés 
Ireményében halasztotta el a jelen- 
,légi vezetőség a műit hónapban 
egybehívott rendkívüli közgyűlést 
is.

Az ifjúsági ellenzék azonban 
most a következő öt pontban fog­
lalta össze követeléseit, amelyek 
elfogadása esetén hajlandó együtt 
'működni az ifjúság jelenlegi ve­
zetőségével :

1. Kívánjuk, hogy az ifjúság ve­
zetősége úgy a jelenben, mint a 
jövőben Ítéljen el minden olyan 
megmozdulást és sajtóterméket, 
amely nyíltan vagy burkoltan az 
internacionális osztályharc alap­

iján áll, azaz elítéljük a marxizmus 
■különböző megnyilvánulási f-ír- 
máit.

2. Úgyszintén nem azonosítjuk 
magunkat sem a nyílt, sem a hur­
ik olt imperialisztikus faji törekvé­
sekkel.

x Tekintettel arra, hogv népünk 
a különböző keresztény egvházuk- 
ihoz tartozik, elit élünk minden oly 
irányzatot és sajtóterméket, ame­
lyek ezen egyházak ellen irányul­
nak.

-1. Kiváltjuk a 
den rétegének 
menüett alapon, 
oszt ál ve gyű 11 m fi ködést,

ö. Kívánjuk a legszorosabb 
ifjúsági ma- 
melvek már 

eddig is nyíltan hirdették keresz­
tény nemzeti mivoltukat, de az. 
együttműködés kizárólag a fen­
ti ebh említett keresztény nemzeti 
alapon történjék.

;is a beográdi és 
'egyetemi hallgatók egyesületeire 
rotvdolunlc.

A szuboticai magyarság köré­
ben nagy érdeklődéssel tekintenek 
;a megindult tárgyalások kimene­
tele elé.
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Kitűnően sifteriilt a szuboticai 
ff yermeftbalett-eiőadás
Többszáz/őnyt Közönsége volt az előadásnak

\ asárnap délután nagyszabású 
gyermek-revü balettelőadást ren­
deztek Szuboticán a szokolothon 
szinháztermében. Az előadás töbh- 
sz.áz főnyi közönséget vonzott, 
ami tanú jele annak, hogy szükség 
van a gyermekelőadások rendsze­
resítésére.

A vasárnapi reviiszerii balett- 
előadást Landau Juliska, a kitűnő 
szuboticai tánctanárnő rendezte. 
Landau Juliska, aki kiváló tehet­
ségével úgyszólván pótolhatatlan­
nak mutatkozott a műkedvelő elő­
adások táncszámainak betanításá­
nál, minden évben megrendezi a 
gyermekelőadásait, az idei azon- 
b mi egészen nag\ szabást! és fé­
nyes volt. A ntü-n ron tiz külön­
böző táncjelenet szerepelt. A kö­

zönség a legnagyobb tetszéssel 
honorálta a kis táncosnők s tánco­
sok igazán csodálatos teljesít mé­
nvét. A műsor keretében Mogin 
Olga, Nagy Imre, Lengyel Jane 
Bodo'.aiiov Tamara, Damjano 
Jadratrka, Hirsch Ági, Heller Zsu 
zsi, Dnmjan/rv Jerk a, Krempótic 
Évi, Lénái d Péter, Fischer Pista 
Kovács Márta, Lén.írd Zsuzsa, Ba 
bics Erzsiké, Varga Ilonka, Fém 
vés Eszti, Polgár Erzsiké, Roma 
nics Anikó, Fischer Rózsi, Pólya 
kovics Lyubica, Fiirszt Luci, Lov a 
si Réia. Prohászka Mária, Kunét 
Anna, Szalma Vilma, Papp Pann 
Dereg Etelka, Teodorovics N'ata 
sa, Cvijin Mária, Lengyel Jancsi 
Singer Évi. Gresch] Süni és Etus 
ka és Baruch Zsuzsa szerepeltek 

------------
A legnagyobb francia film a szuboticai Városi Moziban

Rácsnéüilili hi'ríön
Leány; a vi tóintézet ben folyik 

ennek a filmnek a cselekménye. 
Szokatlan szinheh. Különleges aki- 
le le. Érdekfeszitö képek a fiatal­
korit lányok purgatóriumából. A 
tulajdonképpeni történet azonban 
nem ;t légiont s.abb ebben a film­
ben. Az a fontos, hogy a törté­
net a!ka!mut nyújt a szerzőnek, a 
rendezőnek, a szereplőnek, hogv 
ez emberi élet alig ismert, rend­
kívül érdekes mélységeiből mű­
vészi I öle élet -ss é g ü kép< kt t vetít­
sen a néző elé.

Mint minden francia film, ez is
árnyalatok!
nyers 
potot 
légim

al tűnik ki. Nemcsak 
történést, hanem ielkiállia- 
is vetít, igazán azokkal a 
a.-ebb művészi eszközökkel,

amelyeknek a francia film úgyne­
vezett intellektuális világsikerét 
köszönheti. Nemcsak azt fotogra- 
fálják le, hogy valaki bejön, vagy 
kimegy az ajtón, hanem valami, 
egészen zseniális módon azt is 
éreztetik, mit gondol és mit érez. 
Ez az a bizonyos titok, ami a 
francia filmet minden más nem­
zet filmgyártási produktuma fölé 
helyezi.

A film k "/.pontjában álló gyer­
meklány alakítója,

Corinne Luchaire 
játékával, nyers, megragadó ifjú­
ságával hat. A többi szereplő, a 
javítóintézeti nevelőnők, a lányok 
egytől egyig művészek.

Meg kell nézni ezt a filmet.
***-

magyarság nmt- 
megszervezését 

azaz kiválniuk

Kitűnően sikerült a Sárganity- 
Ivés közlegény muzs’ai előadása. A
mu/ö.ii önkéntes Tüzoltótestület 
miikedvv'öi a Baranyi-féle ven­
déglőben előadták a »Sárgapitv- 
hés k zlegénv i> cimii

Az pír Kiás
11 iinően

vet. 
ben
muzslai műkedvelők 
darabban, tigv hogv

.együttműködést azon 
gyár egyesületekkel,

A május 14-15-i
Bérmálásra
szerezze he min­
den rövid cs divat 
áru szükségletét

(1.2 OJCSÓ
PereaatHs
Noviszád, Kr. Pofra II in 
(Q) m piac)

népszínmű- 
minden' tekintet­

került. A legjobb 
léptek fel a 
a közönség­

nek elsőrendű műkedvelő színpadi 
előadásban volt ré.-zc. Különösen 
sok tap'Ot kaptak a főszereplők: 
öbori Ignác, Baranyiné, Erdei 
El a, Bekker Peter, Bekker Rózsi, 
ZHdai bácsi és Marocsi Rozika, de 
a ki<ehh szereplők i< sok elisme­
rést kaptak. Különösen hatásosak 
voltak a dal. és táncszámok. Az 

rádi városi ci- 
A rendezés­

ért Mondesz Mihályt iileti az cl- 
ismerés. A nagy sikerre való te­
kintettel az előadást szombaton, 
május 13-án megismétlik.

Kitünően sikerült a szuboticai 
Magyar Olvasókör szezonzáró elő­
adása. A szuboticai Magyar Olva- 

r társulata vasárnap délután

A Betyár
u,-

előadást petrovgrádi 
lit elsősorban! »lányzenekar kisérte. 

zagrebi magvar

Bandi és a Falu rosz-
sza előadása Muzslán. A muzslai 
munkásmiikedvelők a Betyár Ban­
di cimti népszinmü előadására ké­
szülnek. A népszínművet jó idő 
ovién ,t Bárányi vendéglő kerti 
színpadán adják elő. A muzslai 
Gazdakör a Falu rossza előadásá­
ra készül. A népszinmü pünkösd­
id 1r kerül színre szintén szabadté­
ri színpadon.

t nnepélvcsen leleplezték a kani­
zsai Iparosotthon alapítóinak fény­
képet. A kanizsai Iparosotthonban 
vasárnap szép ünnepség keretében 
leplezték le az otthon alapítóinak 
fényképeit. Az ünnepség ötszáz terí­
tékes bankettel kezdődött. A ban­
ketten először Terzin Nenád, az ipar- 
testület elnöke mondott államnvelvü 
beszédet, majd Dobos József, az Ipa­
ros Olvasókör elnöke beszélt. Jóna 
Gyula, az ipartestület jegyzője és

Harmalh Péter, az Otthon titkára 
ismertette az Otthon megalapításá­
nak történetét. Utána a dalárda 
Harmath Pál karnagy vezetésével 
több dalt adott elő. majd Lipták Bö­
zsi, Sóti Máté. Rosznai Juliska, Ga­
bi János, Bagi Maca és Ma gyári Ist­
ván több dalt, illetőleg operettbeté­
tet adtak elő nagy sikerrel. Nagy Ju. 
ltska. Szabó Rózsika. Vágó József, 
Cseszkó Géza és Vitéz Tibor igen. 
tehetségesen előadták »Az uj sofőr; 
című egyfelvonásos bohózatot. Mű­
sor után nagyszerűen sikerült tánc- 
mulatság volt.

Kitünően sikerült a feketicsi 
dalestély. A magyar dal ünnepe 
volt Felveticsen a Budai-vendéglő 
összes termeiben az egyházi ének 
kar által rendezett táncmulatság­
gal egybekötött dalest élv, amelyre 
a közönség zsúfolásig megtöltöt­
te a vendéglő összes helyiségeit. 
Minden elismerés megilleti a da­
lárda vezetőségét, Szilágyi Dezső 
elnök t és Kántor László karna­
gyol, akik mostoha körülmények 
között is, nagy áldozatokkal ilyen 
nagy szolgálatokat tesznek a ma­
gva rságnak, a kultúrának és a 
magyar dalnak. A dalest műsorán 
a magyar népdal és inti dal költé­
szet remekei gyors ütemben válta­
koztak s nem egv számot megis­
mételtetett a közönség. Különö­

sen a »Grand Caffe«-ban dalnak 
volt nagy sikere, amely ugylátszik 
minden dalárda parádés számává 
növi ki magát, de megérdemelt 
nagy sikert aratott Kántor László 
magyar népdal egyvelege és hu­
moros népdal egyvelege is. A mű­
sor további számait Révffy Géza, 
Lányi Ernő, Fövénvessy dalok töl­
tötték ki, amelyek mindegyikét 
igazi művészettel fegyelmezetten 
adta elő az énekkar. A jól sikerült 
műsort táncmulatság követte, ante 
íven a legjobb hangulatban, a ko­
ra reggeli órákig maradt együtt 
a jókedvű közönség. A szépség- 
verseny első diját Borbély Erzsi­
ké, második diját Jankovics Ró­
zsika, harmadik diját pedig Orosz 
Zsuzsika nyerte, a férfiszépségver­
senyt Kántor László az egyesület 
népszerű karnagya nyerte. A da­
losverseny szüneteit Szilágyi De­
zső dalárda elnök szellemes koníe- 
rálása töltötte ki.

Rcflflchrc: tejeskávét csokoládét, teát fogyasz- 
szon nálunk!

Mlecna Resíoracita „Mirfana”
Noviszád, Tanurdzic palota

IICSHA
SBHBESHtói

SZÁLLODA
OMIS ALJ
Krfr szigetén

A szálloda a tengerpartján van, Szusák- 
lól 45 percnyire. — Gyönyörű tengerre 
nyíló terasszal, saját stranddal, villany­
világítással és forrásvízzel. SO széppon 
berendezett szobával. — Érdeklődőknek 
a szálloda igazgatósága ismertetést küld 
Napi pansió ára 60 — dinár.

SÓI
más dszor hozta szinte a Mackó- 

I című francia vígjátékot. Az eiő- 
adás, amely egyszersmind szezon­
záró előadása is volt az Olvasó­
körnek, kitünően sikerült.

Hagyomány!
Minőség!
Haladás!

Összpontosul a STFYR 
autókban. - Leszállított 
árak mellett kaphatók

Képviselő Bácskában:
”I U N G" Szuszedszhy
Sopiszátf, Stifari/iovn ni. 9. Telefon 9

í
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közgazdaság

Helyszíni tudósítás a newyorht 
világkiállításról

(Nev'yovk május 1.) A közlekedési 
lámpa pirosra fordult az egyik útke­
reszteződésnél , meg kellett állanurk 
Nyitott luxuskocsin mentünk a világ 
kiállításra Goerl Istvánnal, a magyar 
degenforlíalom amerikai fővezérével 

Ö ült a volánnál. Abban a pillanat 
tan. amikor a tilos jelzés miatt meg 
kellett álkinunk, valahonnan a föld 
alól pontosan

nyolc darab hat-hétéves gyerek 
bukkant elő és megszállta ko­

csinkat.
Négv elől. négy hátul. Kezükben kor­
mos rongyokat lóbál lak vadul és egy 
• észt a szélvédő üveget, másrészt on 
-om kezdtek töridgotnl Nyilván csu­
kott kocsinál mind a nyolcuknak jut 
elég törülgetni való ablak, nyitott ko 
csíról lévén azonban szó. kénytelenek 
;1z utasokat is megtisztítani •. Amikor 
velem végeztek. áttértek a vezetőre 
és addig nem szálltak le róla. amíg 
mird a nyolcuknak ki nem osztotta 
az általuk megszabott összeget. Persze 
a közlekedési lámpa már régen szaba­
dot mutatott, arm kor végre felszaba­
dultunk. E közlekedési akad i'.yból 
tökét kovácsoló gyerekhadsereg az 
évek folyamán — felvilágosítottak — 
szabálys-zerti intézménnyé vált és 

a/, autósok akkor csodálkoznak, ha 
egyszer elmarad a fiatalkorú por- 

törlő társaság
Gigászi hídon keresztül jutottunk a 

kiállításra, ahol egyelőre néhányezer 
tivil vigyáz a rendre és arra. hogv 
látogató no tehesse be a lábát. Nem 
is annyira a titkokat féltik, mint in­
kább az időt sajnálják. A látogatók 
kérdező-ködösükkel hátráltatnák a 
mérnököket, munkásokat, már ped -

1 amennyien. Ne hány órán belül meg 
nyílik a kiállítás és még rettenetesen 
sík tennivaló van. A legtöbb épület 
nyersen áll, az egész roppant kiállí­
tási terület tele van meszesvödrökkel, 
létrákkal és — csodálatosan nyugodt 
munkásokkal.

Í Z AMERIKA!

A szédít őméret ü és látványu World's 
Fairt Amerika apoteozisának szántak 
És az is lett valójában. Aki megnézi, 
előbb elhasználja az összes rendelke­
zésére álló elragadtatott jelzőket, az 
után megállapítja: hat igen oz A me 
rikP De mennyivel inkább állapit 
hatna meg ugyanezt most a megnv:- 
•ás előtt a munkások működésé! lát 
vn. Álomszerű lassúsággal rakosgat 
- k a téglákat, mázoljak a falakat 
hordozzák a deszkákat

Xz amerikai munkások »ameri- 
káznak't. órabérre dolgoznak és a 
szervezet szabályai tiltják a tol 

gvors munkát
Valamennyi műnk ás komoly, felelős 
ségte'íoy wr. mind tudja, mi a kötő 
less., ge társaival szemben is. Az ame­
rikai nv rnökök term •’•szét esen szinten 
t„diák ezt és egyáltalán nem csodál 
koznak somm'n. A kia'V'ús Imádót 
gondterhelt, s padt. karikásszemü 
urakkal találkozik az ember, ezek nem 
tudták . . A különböző európai nem 
-/etek pavilonjainak mérnökei ők és 
európai munkások teljesít menyéhez 
szokott idegeik

valósággal felmondták a szolga 
latot.

Albánia és Csehszlováké külön- 
kül-in pevil'.onr.al szerepel. Egyik pa 
Vilim, sincs nv-ff készen Ha valaki

aziránt érdeklődik, hogy hány európai 
ország szerepel a világkiállításon, 
amerikai humorral ezt a választ kap 
ja' plusz kettő

A magyar pavilion gyönyörű Egy 
amerikai k sl mnyal a Columbia egye­
lem ép'tészproíesszorának lany.v; 1 
együtt néztük végig El volt ragadtat­
va a magyar .is mennyezettől szh. tu­
lipán és galamb motívumoktól. A pa­
vilion emeleti részén az étterem a 
vendégek a/ V alakban futó folyosó 
szerit helységből leláthatnak az alsó 
kiállüési termekbe. A kijáratnál a 
magyaros berendezésű bar.

Kilőne ötlet
A barack es tokaji felejthetetlenné 

fogja tenni a látogatóknak a magyar 
pavillontól való bucsuzást. A magyar 
vezérkai" báró Kruehina, Szabi y a kor­
mány főtanácsos és Weich inger Ká­
roly megérdemelt örömmel fogadják 
a gratulációkat.

A GÖRÖC, PAVIEI.ON 
ÉS \ BOLDOG SZERELEM

A görög pavillonról érdekes dolgo 
kát hallottam Olgyay Aladártól, 
Weichingcr Károlynak, a magyar pa 
villon építészének jobbkezetöl . A 1c- 
hekéges fiatal építészmérnök kora reg­
geltől tosu estig kmt van naponta a 
kiállításon és azon kezdve, hogy a 
koromfeketearcu, sudártermetű fran 
ciamarokkói femegbizott mit szokott 
lörcsnlnz n Periszfer tiikörszerkezei­
nek technikai liticam keresztül mm 
dent pontosan tud O mesélte hogv a 
görög pa Villonra kitűzött, pályázaton 

let tervet fogadtak el. Egy nő es egv 
féri'építész elgonrio'ását. Kettőin' 
tervra'zát összeegyeztetve / ’.tették fel 
a görög pavillont.

A görög építesz pedig feleségül 
vette ii/, építésznőt.

Azelőtt nem is ismertek egymást El­
utazásuk előtti napon esküdtek és a 
világkiállítás a nászútjuk. Mos ítygu 
szőke nő, magas fekete fért i. Áll w 
fl-.an kérőn fogva - írnak a félig k - > 
épület gerendái ka-■' 1. Iszonyúan hol 
dogokma radvaol^GCV vann;

¥?< { V- • -A

A kialliUs, amelynek középpontjá­
ban szimbólumként, mint valami me­
sebeli csodavár, ott lebeg az óriás 
gomb, a periszfer és a valószinütle- 
nul sudár Trylon — a jövő képét 
akarja elénk vetíteni. Minden kiállí­
tónak e jelige megvalósítására kell 
törekednie. A tologató tudja, hogy 
- s íIllatos dolgokat fognak mutatni 
neki e kiállításon, hiszen nemcsak a 
mai csodákat mutatják, hanem az el- 
jevendökot is.

A ,IÖVO VAROSA

Mégis azt hiszem, nem lesz ember. 
aki ne szédülne bele abba a fanfasz 
tikus látványba, amit a General Mo- 

oülc-te nyűit. Az Egyesült Álla­
mok 1 -es számú építész zsenije Nor­
man Bell Geddes tervezte a ki vil­
láéiul egyaránt elképesztően tünemé­
nyes épületet:

a jövő városát.
Z'.rtfcrmáju épületkolosszus, tele vi 
raggal a jövő lakóháza. A jövő utcá­
ján emelrtmagasságban a gyalogjárók 
ut.ia lent a földön zöld gyepen közle­
kednek az autók. Óriási méretű do- 
! -g ez. különösen akkor látja az. <*m 
bér. 1 ogv mekkora, amikor bent van 
Nem tudok hirtelen olyan nagymére­
tű termet mondani, amilyen óriási en 
nvk a.-, épületnek minden egyes terme. 
Szinte égigérő mennyezet, fantasztiku-, 
san süppedő szőnyegek mindenütt. Az 
egyik teremben minden sárgaréz., a 
falak, a korlátok, a székek, a másik 
teremben minden vörösréz. Köz.ben 
elvétve néhány automodel.

az épülőt inkább indirekt reklám 
lesz. Van egy terem, ahol úgy érzi 
magát az ember, mint egy elvarázsolt 
kastélyban. Indigókék világítás szűrő 
dik k: egy méter magasságban a föld 
felett, ,<< í nmfekete fal rejtett réseiből. 
Niint valami Weit,-regényben, 

agy járkálnak az emberek felső­
test nélkül:

1 fvv- sa világítás következtéiben
\,s, es; k a lábakat látni, deréktól 

! fn,felé m g csak sejteni sem lehet

Tiz perc múlva hazaérkezett 
A tábornagy a dohányzóban he- 

ereszeit s gyönyörteljes vár alm­
ással gondolt a szűzies, szőke 
sodára, akit hozzá fog vezetni a 
én keritőné. A rendörügynökök 
ilkalmazása valóban csak azét t 
örtént, hogy Doleczné biztonság­
tan kísérhesse hozzá a leant kát 

hogy az. apácákat is megtévcsz- 
zek további sorsát illetőleg. A 
erv az volt, hogy a rendőrök le­
áldoztál ják Johannát s valóban 
ickisérik a rendőrségi épületbe, de 
sík azért, hogy innét nyomban 
xarafához vezessék.

Kénvelmes nyújtózkodása bt >1 
xocsirobogás riasztotta töl, amelx 
ncgállott a palota előtt.

— Ali, a kicsike megérkezett! — 
mondotta magában ördögi vi­
gyorgással. , ,

Eöltápászkodott s az ajtó l'-’v 
indult, de hirtelen megállót!, 
mert a lépcsőház felől éktelen si­
ránkozás és visitás hangzott 1 1.

- Ez Doleczné hangja, — álla­
pította meg megütközve a táboi- 
IIok. — Mért óbégat annyira a 
venség? Mi az ördög történhe­
tett?

[lelépett meghitt komornyikja 
s jelentette, hogy csakugyan Do­
leczné jött meg, de egyedül.

- Atkozott vén szipirtyó, hát 
azért jaiveszékcl! — dürmögte Ini- 
i agosan Karafa. - Ügyetlen volt 
s most fél a haragomtól!

De már jött is Doleczné. a ke­
zel tördelve, könnyeit tori.igei­
vé

Jaj. jaj, jaj, oda vagyok, ke-

{’reíjcti trrtinfí'"! <’

ha y - gvert
ikoltak a

'.clines uram! jajgatott, mu.-l

nyúzták volna, 
kirabol' ak meggv 
emberek! , .

Hová telted a kicsiket 
égetnix aló vén boszoi káttx ? 
robbant elébe dühös kíváncsiság-. 
gal a tábornok.

_ diitt velem kegyelme' nai,'V
jó uram. mint a kezesbárány. Min­
den jó lett volna, ha meg nem tá-. 
inadnak bennünket azok a ke- 
gyctlcn harani'ák. Megkötöztek, 
kiraboltak s elhurcolták a kisasz- 
szonykát.

Semmi bántódásod se lesz, 
Panda, ha szép sorjában elmon­
dod. hogy mi történt, — 
most már erőt véve magán a tá­
bornok. Kezdte sejteni, hogy csak 
Uu-van villa mi r L'n dk i vilii d l()!-T
történt s a boszorka _ csakugyan 
ártatlan a leány eltűnésében. .

Doleczné most nagy lód'tások- 
kal elbeszélte a történteket, erő­
sen túlozva a maga szenvedéseit s 
ezzel fejezte be elbeszélését:

- Az a hórihorgas, s ‘ tét képű 
bujnyik, aki a támadást vezette, ; 
ezt ordította a fülembe: — M uhUH 
meg a gazdádnak, hogy ez cgv- 
szer lefőzte a báró! — S kétszer j 
„gy képen teremtett, hogy cmk 
úgy forgott velem a világ. — Ne, 1

11 ÓÉI

hitar

ezt a gazdad helyett kap- 
Végül még meg is rugdo- 

■ t ■ lélek. Emberei p ’dig 
k. e!\ette k az ers ’ t

:ui akaritottmet s vele minden me: 
pénzemet!'

Karafa nm-t már kezd' c érteni 
a dolgot. A báró nem lehet más, 
mint Mállón. a bíboros bérence. 
Johanna merszüktclésct tehát
inat bíbort a

— S hová 
tént vele? 
tói. \ "

N. m. 1 
herei.

— Akkor a 
— gondolta magába’ 

- De ugyan miért?

akadályozta meg! 
lett a leány? Mi tör-' 
kérdezte Doleczné- I 

1 \aIték a ko’o-torba? | 
l'tir.’o!;ák a báró cm-

' b ■ ék!
a t áborti'i.k. | 
Nem lehet

másként: mai 
tán őriz'cti a

összecsapásunk folv- 
kolostor környékét,

ne hogv Juliánnát illetőleg valami 
meglepetés érje!

Amint tudjuk. Karafa helyesen 
következtetett. S anrkor arra a 
megállapításra jutott magában, 
hogy Johanna ezidőszerint a bíbo­
ros kezei között van, akkor is el­
találta az igazságot.

- Jó! van, Panda, - mondotta j 
csititó hangon, — ha igaznak bi­
zonyul az, amit elbeszéltél, nem 
Írom rovásodra a történteket. Az-1

i rt az erszényért pedig kárpótolni 
foglak, 1'igvclmeztctlek azonban, 
hogy má'kor ne hordozd magad­
nál minden szükség nélkül a pén- 
>. livt. Must elmehetsz, a többi az 
én dolgom lesz!

R gtön befogatott s a rendőr­
ségre hajtatott. A rendőrfőnök - 
in k éppen akkc>r tett. jelentést az 
ügy in k, akit a bíboros emberei 
megkötözve hagytak ott a fal 
tövében. Hazatérő polgárok sza­
badit 11ák ki kötelékeikből őket 
nagx sokára.

A rendőrfőnök nagy tisztelet - 
teljes készséggel fogadta a tábor­
unkul. ile ben söl eg nagy zavarban 
volt, hogy a továbbiakra nézve 
iivNcii magatartást tanúsítson cb- 
b ii az ügxben, amelyben két oly 
hatalmas ember, mint a bíboros 
v' a tábornagy került szembe egx- 

í mással.
Megállapították már, hogy 

kik voltak a tettesek? — kérdez­
te Karafa a rendőrfőnöktől.

A bíboros ur magántestőrci 
voltak, — mondotta halkan a tö­
ltök.

Az lehetetlen! — kiáltotta 
színlelt megbotránkozással a tá­
bornagy. — Gondolja meg, rend­
őrfőn k ur, hogy mit beszél. Egy 
kardinális, hozzá még Kollonies 
ur őeminenciája, a legfőbb állam­
tanács tagja, nem foglalkozhatik 
zárdák meg rohanásával és éjjeli 
leányrabl ásókkal!

Kegyelmes uram, szólt meg­
ijedte a főnök, - eszemben sincs, 
hogy magának a bíboros untak 
tulajdonítsam ezt a vakmerő 
csínyt. De hogy az ő emberei kö-
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.-(’mm ! Bo legnagyobb i'!m.niy n '"'s 
a k rek torom. Tulajdonképpen g‘ 
gar.tikus fortösz nond A falak mon- 
tén körben kóksrl-.Vt. rendkívül ké­
nyelmes felt ok vannak.

A t.'em k-ü.tejvn mitüa'ör vám? 
tündr"rien megvilágítva: a jövő váró­
én tavakkal, fókákkal. autóutakkal 
.játszótéri kk"l parkokkal. iWletházak 
kel. vey ahogy Norman Roll Geddo? 
a jövő váró.-.»t elképzeli. A fotöjök- 

'ben ülő názöket a forgószerkezet las­
san körbe viszi a teremben, hogv a 
csőd a v 'ros módén pontját egyformán 
1<.thass k. fl« m'g a fotö.iök forogjak 
a fotelben ülő látogatónak fi't-.bí du­
ruzsolja a támlába rejtett mikrofon a 
kü'onbötő tudnivalókat.

''finden nézőnek mást súg a fiilébe.
.h'szen mieden n*ző más és más rá--r 

1 -‘et lát maga e'öt* egvugyar'.azon p l 
Imát ban. Sz.in-kroniz: ’t szpíker.

rt/V FI.LIINZÉKI IlXJIlllR

’•f '.'deríti a k!,,,”’.l’’sról beszól N -xv 
. yirV ,.n 1-t ózni osan bVszk.» -ó min 
den i if ’ kai N> / ml! k ember vár­
ta a városban lzgatot'an t va=órna 
p t, ,i niegnylt'-s nagy rap’ d Fr-és-’ 
Nexvyo-kban egyetlen ember a’-:a 11 
csvk, akinek -nem imponf-l a leál’i 
tás. N.m vő1* hai'andó autóiéra oh-en 
ren-dszim1 ábl it tenni. am!n —- mmt 
k’v '1 el nőikül minden kocsin e!
az. . x’ben — mit a áll

»N-xv York World's Fair 19'!')«
Azt mondta, a kiállítás ma^ánváVal- 
kozás nem állami, nem hallandó m 
gánnntőjával reklámot cs’rálni r.eki 
B ró'’% el’ k-rült az. ügv. p muH hé 
len k mondották az. ítéletet: ,T. Wil
1 firs köteles a rendszám mellett a 
fr’ ré-t autójára tc>—ii. mert bá- a 
k;álu:ós magánvállalkozás olyan óriá­
si i "--m rdek fiiződ k a World's s'- 
kerébez.. hotv minden amerikai állom 
P Igáinak kötelessége a s’kert előse 
g’teni ...

Nev’york tele van -Isten hozott a 
kiállításra« feliratú zászlókkal, taxik 
tet-mn és kavéházak előtti napernyő­

vé tick el, az kétségtelen s az is 
bizonyosnak látszik előttem, hogy 
valami végzetes tévedés forog 
font.

— Akárír gyan van is a dolog, 
rendőrfőnök uram, — .-/ólt fen- 
héjázx a Kara fa. — én a magam 
jogaihoz töltetlen ragaszkodom. 
Már délután, amikor segítségét 
kértem ebben az ügyben, mon­
dót! am önnek, hogy az a leány 
apjával együtt az én szolgálatom­
ban állt, Eperjesen mind a ketten 
biint követtek el ellenem, rutul j 
megloptak, mielőtt megszöktek I 
tőlem. Én tehát ragaszkodom ah-! 
hoz, lm gy ezt a két hűtlen cselé-j 
dem t kézrekeritsék és szolgálati 
helyükre visszakisérjék. Hogy az­
tán kívánni fogom-e példás meg­
büntetésüket, az má< kérdés. S ha 
a leányt a bíboros emberei hur­
colták el, akkor m st is ott van 
az ő hatalmukban s önnek köte­
lessége, hogy kiragadván kezeik 
közül, hatalmam alá bocsássa a 
hűtlen teremtést1

A rendőrfőnök megvakarta a 
fejét. Belátta, hogy amit Kara fa 
követel tőle, az igazság s és jo­
gos, de époiy teljesíthetetlen is. 
Hogyan hatolhatna ő be a bíboros 

(pa!otájába, vagy az ahhoz tartó- 
,ző testőrkaszárnyába, hogy ott 
kutatást végezzen és letartózta­
tást foganatosítson?

— Szívesen rendelkezésére ál­
lok mindenben, kegyelmes uram. 
— mondotta alázatos hangon, — 
de a bíboros ur őeminenciájának 
kapuja megállást parancsol ne­
kem A rendőrség oda nem hatol­
hat be, semmi jogcímen. |

kön egyaránt olvasható a szives veri 
déglátás.
* A megnyitó? váratlanul hideg nap 
óinak felhőszakadásától eltekintve ki­
tavaszodott Newyorkban Ez a tény 
végzetesen hatott a nők izlí-Vre. Szú 
munkra olyan elképzelhetetlen kalap 
nak nevezett virág, szalar;- <.-- ma 
cárrügyeket raknak a fejükre. heey 
esek úgy szédülök. És orgonrtila szá­
jakat viselnek 

Mégis gyönyörűek
Rendy Lili 

------- -- e---------

A Gav-z-céfr ajjánlaíof fett 
a Szustik Szrnsxkc- 

■ Moravice közöííl vonal 
villamoslíás^ra

Bcográdbó! jelentik: A Ganz 
cég, amely már a múltban is ér- 

I dcklődött a Szítsák- Szrpszkc Mo­
ra vice vonal villamosítása iránt, 
részletes jelentést dolgozott ki a 
terv végrehajtása tekintetében és 
eljuttatta az államvasutak vezér- 
igazgatóságához. Az említett cég­
nek a villamos vasutak építése te­
rén nagy gyakorlata van és 

az áUa'a villamosított vom- t 
lak a gyakorlatban igen jól 

beváltak.
A Ganz cégen kiviil azonban még 
mások is érdeklődnek a Szítsák - 
Szrpszkc Moravice vonal villamo­
sítása iránt.

------- t*-------------

Az ai!?£ol főni úi, íiiva- 
italos árfolva'íita

az angol fontnak a dinárhoz vi­
szonyított tényleges árfolyamát 
jegyezhessék.

A tőzsdelapok ugyanos a fontot 
238 diliáros alapon jegyezték, 
anélkül, hogy megjegyezték vol­
na, hog\ ehhez még 8.40° o prim 
járul, vagyis, hogy

a font tényleges árfolyama 
2ö(i dinár.

így, tehát a rendelet közzététele
után a tőzsdék a font ténv le ^cs
ár föl vám át jegyezhetik mije . Ily
módon hivataio -an is cl isnvc il a
dinár c - ront egymáshoz val (j \ i-
szonvát a hazai tőzsdéken. Való­
szinti, hogy ez a fontjegyzés mé-
jus 15.- én lép é ctbe.

e-------
n a Pata cég fafeldo'goző ,r yá-

rat léte ?il Jug: szláviéban. B ’O-
g rúdból jelentik Bcográdban \! ,
bojsza« és »Ma jsztor« néven vét
ré szvénytárs íg alakult, am elv•ek
förészvtMívese a Bata. Most uj ib-
bau »Celő fan« lévén újabb ré sz-
vénytár Mi ságot alapított a B; ta.
két mii ió dinár alaptőkével. Az
uj társf ság erdőkitermeléssd r ig-
la'lxozik és a f áböil tan int. ce lu-
fant, m est e rsége s selymet, gv apó-
tot és más anya got készít.

□ Hogyan kelj fizetni a Szlová­
kiában vásárolt árut? \ \.íródna 
Banka a következő kurirat- t ad­
ta ki a Szlovákiáiban vásárolt áru 
fizetése tekintetében: »Értesítjük, 
az összes felhatalmazott intézete-

a jugoszláviai tőzsdéken
Bcográdból jelentik: Jól beava­

tott körökben úgy tudják, hogy a 
Xarodna Banka határ zatot ho­
zott. amely szerint a devizatőzs­
déknek megengedi, hogy hivata­
los nyomtatott tőzsdelapjaikon

két, hogy azokat az összegeket,
I amelyeket a heh zatali kereske- 
j dők Szlovákiáiban vásárolt áru fi- 
; zctc-e fejében letétbe helyeztek, 
j a Xarodna Banka kiil n számlám 
; könyveli, amely a pozsonyi szlo- j 
I vák nemzeti bankra szól. Ezzel I 

kapcsolatban felhívja az intézetek1

Kara fa egyszeriben tisztában 
volt vele, hogy a rendőrfőnök na­
gyobb hatalomnak tartja a bíbo­
rost, mint őt és igy nincs többé 
mit remélnie tőle.

— Hanem azt mindenesetre meg 
teszem, kegyelmes uram, — mon­
dotta uj ötlettel, — hogv a palo­
ta környékét megrakom titkos 
ügynökeimmel, akik r gtöm letar­
tóztatják a leányt, ha az uccára 
lép!

Ha az uccára lép! — dühön­
gött magában Kara fa. — Kell ak­
kor már a kutyának az a cafat!

- Ön tehát eltűri, rendőrfőnök 
ur, — mondotta fogcsikorgatva,

- h gy az én cselédemmel a rend­
őrség tudtával mások hatalmas­
kodjanak, ha még oiv nagy ur bé­
rencei is? Megjegyzem ezt ma­
gamnak" s alkalomadtán majd 
visszaadom a kölcsönt! !

A rendőrfőnök elsápadt, de 
még mielőtt szóhoz juth itntt vol­
na. Kara fa nagy mérges kardesör- 
tetéssel eltávozott.

Odalent kocsijába vetette ma­
gát.

- Haza! — kiáltott a hajdújá­
nak.

Tá gd?, irod aszerii helyiség v It
s a 1 árú volt benne, egyedül. Ke-
sern\ és arccal éppen a díván előtt
állott s a k ü ieüvegét vetette le.
A Pl i: 1 a niiiv élettel elkészült, le-
heve eclctt a divánra, betakaród-
zott es aludni készült.

i\ a "a fa megclégcdcssel állapi
tolta meg c jelenetből, hogv a
bá ró, ezt az éjszakát legalább,
nem édes pás ztorórával tölti el,
az o részére tehát Johannát lile-
tő' ’ g nyug. dt lehet.

De hol van a leány?
Eö nézett az emeleti világos

abmk okra s azok egyikében most
V g V -z ii-e leányfej jelent meg.

— u az. .1 hauna! — ismét te
meg a tábornok, rámeresztvén a 
szemeit.

A h ánv figyelni kezdett az tic­
ca közepén ál’ö fogatra s a benne 
ágaskodó sötét alakra. A tábor­
ink tu-in akarta, hogy esetleg rá- 
i'incrji n. Még egy éles pillantást 
vetett a házra, az emeleti abla­
kokra s aztán elhajtatott.

A leány kétségtelenül egye­
dül van oda, az emeleti helyiségbe 
bezárva, - - tűnődött magában. —

I Iközben meggondolta magát 
s nice parancs Ita a kocsisnak, 
hogv hajtson azon a kis uccán át, 
amelyben a bíboros titkos testőr­
ségének háza állt.

A' épület nagyrésze sötét volt, 
x-a \ két vasrácsos földszinti ab- 
bdx s két emeleti helyiség volt vi­
lágos.

k’arafa megállította a kocsit s 
Io!ága<kodva benne, benézett a 
földszinti helyiségbe.

A lovag kiil n, egyedül tölti az 
éjszakát. I gylátszik, mégis a bí­
boros keze van Johanna elrablá­
sában. De mi célja vele?

M st már egészen bizonyos volt 
bem e, hogy a bíboros Rákóczi 
Jut iá imát őrizteti s emberei Jo­
hannában Júliáim,ít sejtettek, az­
ért léptek közbe. A bíboros, a té­
védé? kisülvén, éjjelre elzárnila ' 
Johannát s reggel valós/'iiül-g' 
visszaklsét ieti a zárdába, v agv p - 

I dig eltávolítja ismeretlen helyre. |

figyelmét arra, hogy a befizeté­
seket, amelyeket szlovákiai cégek 

ira eszkö 'Ölni k az téz t ]<. 
nél, külön jegyzékekben vezessék, 
amelynek jobb felső sarkán fL-| 
kell tüntetni: befizetés Szlovákia 
részére. E befizetésekre ugyan, 
azokat az űrlapokat használják, 
amelyek V a csehszlovák kliring 
részére használtak. A befizet 
a csehszh vák kliringre érvényes 
árfolyamon történnek.«

□ Harmadik, javított kiadásban 
jelent meg a »Gazdaasszonyok há- 
zikincsíára«. A Munka olcsó Nép. 
könyvtárának egyik legnépsz.e. 
r ii 111 kiadása a »Gazdansv evők 
házikincstára«, amelynek harma­
dik, bővített kiadása mo<f hagyta 
el a sajtót. Az Ízléses k állít , u, 
tarla'mas füzet minden gazdaasz- 
szony számára valóban hasznos 
és nélkülözhetetlen tanácsokat tar 
talmaz a háztartáshoz, egészség, 
ápo'á shoz, ételek konzerválás Shoz 
és készítéséhez, a különböző házi- 
szerek előállításához, általában 
minden olyan kérd.' ben, ami akár 
a vár: sj, akár a falusi gazdaaszo- 
nyokat érdekelheti. »A Gazdaa-z- 
szonyojx háziiöncstára« bővített 
kiadásban is példányonként mind­
össze,-") dinárért kapható: A Mun­
ka kiadóhivatalánál, Szubotica, 
Park Kralja Petra 9 címen.

□ A noviszádi Házmesterek 
Egyesületének értekezlete. A ,in­
góra//. munkásszerv ezet kebelé­
ben miikudő noviszádi házmester- 
egye ii'ct ezut" n is felhívja tag­
jai'.. hogv a május 11-én délután 
fél 6 órakor tartandó értekezleten 
lehetőleg teljes számban jelenje­
nek meg. A munkáskamarában 
(Kr. Marija bulvár 18) tartandó 
értekezleten a legidőszerűbb kér­
déseket vitatják meg.

— De várjunk csak! — beszélt 
magával a tábornok. — Nem le­
helne Johannát az ablakon át meg 
szöktetni, illetve elrabolni még 
ezen az éjszakán? Akkor v -Ina 
csak meglepődve a báró, meg a 
bíboros ur, ha reggel üresen ta­
lálnák a kalitkát!

Nem is olyan lehetetlen a do­
log, — fűzte tovább gondolatait. 
— A leány hajnal felé majd csak 
elszenderiil. Mi kell akkor a csíny 
kiviteléhez? Két-három elszánt 
ember, akik az ablakon át beha­
tolnak a szobába, betömik a leány 
szálját, fölkapják és elcipelik. Az 
emeleti ablak' kon nincsen ros­
tély.

Elhatározta, hogv megvalósítja 
ezt az ötletét. A kívánatos, gyö­
nyörű leány igy még napkelte 
előtt mégis csak az ő zsákmánya 
lesz!

Rögtöni hazaim itatott, hogy sze­
mélyzetéből összeállítsa a kalan­
dor-vállalatra legalkalmasabb tár­
saságot.

Johanna egyelőire megnyugvás­
od fogadta, hogy az éjszakát szo­
katlan helyen ugyan, de minden 
zaklatástól megkímélve töltheti 
el. A szoba, amelybe bezárták, 
ebédlótéle helyiség volt, de volt 
bcmtc kényelmes pamlag, amelyre 
;1 báró az ő számára pár takarót 
di bolt.

Nem, nem dőlök le, — haté- 
1 ózta el magában Johanna, — éb­
ren fogom átvirrasztani az éPza- 
kát!

(Folytatjuk)
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Változások a jugoszláv válogatott
csapatban

jNSz igazgató tanácsa kedden' 
te Simonovics Baskó szövetségi ka 

É Hány előterjesztésére kijelölte azt az 
Iffvüttest, amely mához egy hétre 
érádban Anglia ellen játszik. Az 

szeilütás ot helyen eher a buka- 
"pst; csapattól; kimaradt a románok 
r*!en szerepelt együttesből Milutin, 
Pozsega. Siposs, Lesnik és Kokotovics, 
kik helyett Dubac, Dragicsevics, Gli- 
ovics. Petro vies és Perlics került be 

‘ cápáiba. Eszerint az angolok elleni 
ugfizláv válogatott Így fest. 
ciazcr — Dubac, Matosics I —M i -

A petrovgrAdi alSZÖVETSÉG 
bajnoksága

nola, Dragicsevics, Lerhner — Glisn 
\ i' s, Vujadinevics, Aca Petrovics. Ma- 
tjsics II cs Perlics.

Tartalékok' Lovrics, Pezsega és Bo- 
zsovii s

A csapatba tehát egy zagrebi játé­
kos került (Glazer), két szpliti (a Ma 
tosics-fivérek), míg a többi nyolc beo- 
grádi

Itt < miitjük meg, hogy a mérkőzés­
re elővételben lehet jegyet beszerezni 
a JNSz beográdi irodájában. Hely- 
árak: állóhely 20 dinár, tribünülés 100 
dinár, páholyüles 120 dinár.

A JUGOSZLÁV TENISZEZŐK 
BUDAPESTEN

\ Davis Cup második fordulójában 
holnaptól kezdődöleg három napon át 
mafyar-jugoszláv teniszverseny lesz 
Budapesten, a BLKE-diszpályán, a 
Horthy Miklós-utón.

A jugoszláv együttes Puncsec, Mi- 
• Ís pallcda és Schaffer ö<s7.eállitás 
tan tegnap utazott el Budapestre a 
leprád: Beograd—Dublin városhoz!
múkczcs útin amelyet Beograd 3 1 
irányban nyert meg 

A magyai csapat osfzcálütása csak 
má dől el valószínű azonban, hogy 
az egyes mérkőzésekben Asbó'h es 
üábiry. a parisban a Dohos—Csikós 
pár jálszik.----e----
Futball- eredm én
SZEVILLA: Szevilla—Lisszabon 5:1

(3:1), A spanyolok, úgy latszik, a 
hosszú polgárháború alatt sem felej­
tettek el futballozni.

ADA: Ratlnic-ski—szentai Radnicski 
10 (0:0), bajnoki, bíró Terzin. A mér­
kőzés egyetlen góljt Vállai lőtte,. 1 
vüle cég Cabaffi kapus tűnt ki a 
győztes csapatból.
BOGO.lEVÓ: Jcdínszvo—szontai Szlá- 

via 1:0 (1:0), barátságos. A mérkö 
rést nagyszámú közönség előtt Bac.cs 
vezette. A győztes csapat legjobb em 
terei az ifjúsági játékosok voltak.
Itt említjük meg, hogy a Jedinsztvo 
ser légiómat tervez, amelyre 8 csapat 
kap meghívást

Borac 17 13 3 1 70-23 20
Jugoszlávia 1 7 130 4 61:20 26
7sAK (K) 17 11 2 4 63:36 24
Obilics 17 1 I 0 7 45:32 20
Szloga 17 8 3 6 42:32 1!)
/sSK (P) 16 7 3 6 43:41 17
Dusán Szilni 17 5 8 0 39:44 13
Radnicski (P) 16 3 4 <> 3z:42 in
Jedinsztvo 18 4 2 12 31:55 10
Radnicski (V) 18

— a
1

)
0 17 12:116 2

A NOMSZADI KOK HÁZI ATLÉ­
TIKAI VERSENYE

A noviszádi Református Olvasókör 
atlétikai csoportja vasárnap tartotta 
meg tavaszi házi versenyét, amely egy 
két figyelemreméltó teljesítményt ho­
zott. Eredmények:

60 m. síkfutás: 1. Klausz, 2. Gazsó 
Suli dobás: 1. Gazsó 10.75 m, 2. Bek 

kér 10.55 m.
Távolugrás: 1. Klausz 5.65 m, 2. Nyí­

ró II. 5.60 m.
Diszkoszvetés: 1. Trebaticki 29.40 m,

■> Beckcr 28 10 m.
Magasugrás: 1. Nyirő I. 146 cm, 2. 

Nyíró II. 142 cm.
Gerelyvetés: 1. Becker 39.75 m, 2

Kelemen 31.45 m.
Hármasugrás: 1. Nyíró II. 14 70 m,
Gazsó llm.

60 m. gátfutás: 1. Nyíró I, 2. Klausz

ASZTAL! TENISZ
A csantaviri asztalitenniszezők 

győztek a palicsiak felett. Az új­
jászervezett Palicsi Sportklub asz- 
talitennisz csapata vasárnap tar 
tóttá első idei versenyét. A r ,ii- 
csiak a csantaviri CsAK ping­
pongozott látták vendégül. A ver­
seny 8:0 arányban a vendégcsapat 
győzelmével végződött. A pabcsi 
együttesben több igen tehetséges 
játékos van, de a tréninghiány 
folytán nem tudtak megbirkózni a 

i kitűnő tehnikai felkészültségű asz- 
• tali tenniszezökkel. Vasárnap a pa­

licsi ping-pongozók revansmérkő- 
zést játszanak Csantaviren.

Harlan
PANSIO-VILLA

rab)
CgYedOlilló fekve« éi gySnyfirü kilát»« 
a tengerre, l.eginodernelib kointor, 40 
sroba. FolvO víz, villanyvilágítás, A átal­
lod» előtt saját strand. A vendégek fürdó- 
ruhaban mehetnek ftlrdeni * szállodából. 
Elsőrendű bécsi és hazai konyh», tengeri 
specialitások. Legjobb datmat és külföldi 
borok. Figyelmes kiszolgálás, alacsony 
árak. Felvilágosítással szolgál a szálloda 
Igazgatósága

BÄR0HS =======
A bácskai és bánáti közönség talál- 

■«■■»■■»toEan kozója. Legkiválóbb eleiek, Italok
BEOGRAD El,ör*"eu z,ne és l““olsál“

Rövid sport hiteti

PANSION

15 is er ka”
OMISALJ, Krk szigetén

Közvetlenül a tengerparton az öböl 
Saját strandja van. — Szobából 
fürdőruhában a tengerre sétálhat 
Szép szob: k, jó konyha, villany­
világítás "--- ~~ '==

AUTÓK, kevéssé használtak, kitűnő 
állapotban kaphatók Hupmobll, 7 ülé­
ses elegáns csukott limousin; Skoda, 
csukott 4 hengeres 6 üléses; Citroen 
csukott 6 üléses 4 hengeres, 4 ajtós C. 
4 típus; Citroen csukott 6 hengeres 5 
üléses C. 6 típus; Adler 6 hengeres 
csukott 4 ajtós; Ford 8 hengeres csu­
kott 4 ajtós; Oppel 6 hengeres csukott 
4 ajtós; Ford A tipusu csukott 4 aj­
tós; Sfeyer 6 hengeres csukott 4 ajtós: 
Steyer 6 hengeres kétüléses sportko­
csi stb. Rendkívül előnyös árakért és 
kellemes fizetési feltételeit mellett 
kaphatók

AUGUST KUTALEK. NOVISZAD
Kral,la Petra II- u. 61. Tel. 31-06.

AZ ADAI SK KÖZGYŰLÉSE
Az Adai SK most tartotta tisztújí­

tó közgyűlését a Central kóveház 
nagytermében. Tiszteletbeli elnöknek 
Nagypál Nándort választották meg, 
tiszteletbeli tagok Drozdik Imre, Ja- 
kovlyevics Nesztor, Dudvarszki Már­
ké, Székely Bertalan, Király Béla, 
Zwik Rezső és dr. Beslicsné. Elnök 
Lukic:, Zsivkó, alelnök Ricza Máté és 
Mrgyanov Minden, pénztárosok Klá­
rik András, Csokics Gavró és Kán- 
t r József, titkárok Jakovlyevi s Du­
sán és Késő-ki Ferenc, ügyvezető el­
itek dr Szemem Pál, csapatvezíVi D l 
dós András, ügyvédek dr Beslics Di- 
mitrije cs dr Fischer. orvosok dr. 
Manheim Miksa es dr. Sztanulo\ z's 
D'.mitrije. A számvizsgáló bizottság 
tagjai Jakovlyevics Luko. Nagy Fri­
gyes és Miskovics Iván, Választmányi 
tagok. Vrgor Milán. Sztricsevics Gigo 
Rudit-» Lajos, dr. Beslicsné, Sterblk 
Jenő, Király Béla, Gulyás Ferenc, 
Molnár Latos, Dudvarszki Radovan. 
Horváth Sándor, Randztk Ferenc, Prá­
gái Ferenc, Modrusán Ante, Spitzer 
.Sándor, Kiss András, Mrc-kut Imre és 
Jakovlyevics Braniszláv.

------- e--------
LÓVERSENY LESZ PANCSEVÓN.

A :Dungyersz.ki Gyoka« nevet viseli 
pancsevói ügető és lovagló egyesu 
ez évi május hó 28 ár, tavaszi ve 
senyt rendez: az üveggyár me e 
versenvteren. A versenyen vaká ne­
vezésre május 13-ig lehet jelentkezm 
az egyesület Wciíart uccat irodájában.

A noviszádi Vojvodina vasárnap | 
Őszijeken a Szlávia ellen játszik. No-j 
viszádon Radnicski—Gragyanszkí e!-
s óoszt ül yu és 4 másodosztályú bajnoki 
mérkőzés lesz

Az adai Lövcszegylet vasarnap a
Lövészotthonban tisztújító gyűlést tar­
tott. A gyűlésen 54 tag jelent meg.

Az olasz angol futballmérkőzés irár.t 
óriási az érdeklődés, elővételben már j 
egymilliókótszázezer líra értékű jegy 
költ el. A mérkőzést, mint már je- i 
lentettük, a német dr. Bauwens ve- j
zeti. _ ,i

rmneiaország első ellenfele a Davis 
Cup ben Kína lesz A francia csapat I 
tagjai Bovssus, Destremeau, Petru és 
Peíizza
\ magyar versenyzők* nánri6*y; 

sportághoz is tartozzanak, a jövőben j 
minden nemzetközi vagy olimpiai ver- 
.enven fehér nadrágban és piros ing­
ben szerepelnek. A melegítő ruha 
bordószinü lesz »Hungária« felírással 

A budapesti Nemzeti szombati és 
vasárnaoi borovót vendég szereplőse

elmarad. A »SporÜiirlap« szerint a 
magyar csapat nem kapott beutazási 
engedélyt a jugoszláv követ-égtől. ^ _ 

Bccgrádban május 24-én atlét kai 
versenyt rendeznek, amelyen Vársze­
gi és Harsány! magyar at.ét,.k • 
vészt vesznek. Várszegi a gerelyvetés-

SS * » m 1,00
res síkfutásban indul

A NAK futballszakosztályának szo­
kásos heti ülése ma este kivételesen 
kimarod — A vezetőség.

Céllövő verseny Sztárlbecsán. A sztá­
rt becsei Első Szövetségi Lövész Egy­
let május 14-én, vasárnap délután 
céllövö gyakorlatokat rendez a lovát- 
rA Um «V »r=k»,te- 

elődnek. Az egyesület vezetősége ez
utón is felhívja tagjait, hogy teles 
számban jelenjenek meg, meat ez - 
halommal osztják ki az egyesület 
igazolványokat ifi és fontos tudniva­
lókat közölnek velük.
........... .................................. nini««»""... .
OLVASSA

A REGGELI ÚJSÁGOT
..... ........................ iiiiiimmmiti.... .

Budapest csciSás, rádiuimts thermáiban vissza­
nyerheti egészségét, ifjúságát és életkedvét \
9 thermállürdö, 80 radiumos gyógyforrás (23 -74’ C) é. 200 glaubersós forró, áll 

a fürdővend -gek rendclkezes.rc.
FáírtloKléiremt? ejg*«?*® éven ®it?

Felvilágosítást nvújt a
Budapesti Központi Gyógy- és Üaűtőűelyi Bizottság v. Vig»d».tír3. m 1-812-80 

valamint . Puiniié Utazási iroda, Beograd, Cara Nileoia 9. 

Zenekedvelőknek birmaaiánd6k»Ligsyi^ hangszert!
Az ország legnagyobb speciális hangszerüzlete, a világhírű 
HOHNER“ harmonikák vezérképviselete és Jcrakata

TRUPPÉI BÉLA
Novlszád, Duna utca 7 sz. - Telefon 26 60

Képes árjegyzék Ingyen és bérmenfre!H 0 H H I

Kerékpárt
Novíszádon legjobban nálam 

vásárolhat:
IUNG“ Szusxedsxfty, Novisxád
* _ . ^ K’ ... dvártmánvokbati !Sa’frikova 9. Telefon 32-69 - Nagy választék mindenléle gyártmányokban

10.000 dináros balesetbiztosítás ______ .

A május 14-15-1 ('*

bérmálás alkalmára felszereltem üzletemet

bérmálás! ajándéknak Sx
'-,a1i,alma.sbb erany és eltis/ nyakláncot, isébácdfi. S
Karóráié, gyűrűié ás egyéb átszere* gyönyörű válasz- 
tálkával. Olcsó árak, szolid kiszolgálás

Freigang Kálmán
erűs és ékszerész
Novlszáif, Kralja Petra I. 30 ______
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A bérzna
ajándék

legyen igazan
kellemes meglepetést és nagy örö­
met okczó örökös értéket képviselő 
ékszer — zsebóra — karóra

SEIDLM6
óra, ékszer és !otó szaküzlete 
káprázatos választékkal várja 
Tekintse meg kirakatunkat!

Önt
Noviszád
Kr Petrái. 2S 
Telet 2S - p

EGY JÓ HÁZISZER TÖBBET ÍR 
ÍZEK jótanÁcsnál: ::
meggyőz erről a

„Növényharmaí”
a legtöbb és legerősebb házi fiú d. 3 
csepp elég b »dörzsölés re, vízzel száj. 
öblítésre, kockacukron elszopogatva, 
ktb. Ára 12.— dinár. Kapható m.n- 
dcnütt! Csak zöld üvegekben való:!'!

Ä y íi ©HIRDETÉSEK
I ÓCSKAVASAT, öreg gépek 
j elad Jeremies 

Ruszka ulica

vesz,
Bran:m.r, Noviszád

mi

Olcsó fehérnemű hetünk 
már csak szom hat'-» t"

lä ÍVE FENNÁLLÓ, jól bevezetett 
féri: és rőt fodrászüzlet, berendezéssel 
Noviszád központjában elköltözés mi­
att jutányosán eladó. Cím a kiadóban

3300

MOLY
K ERESLET

SZAKA/ VÁLYOG 125—130 d -
árt ezte eladó. Bővebbet: Luja Bai 
tti. a kárpitosnál vagy az orosz te 
:ö mögött. Noviszád. í

II EGYEMELETES házhoz gyer­
mektelen házaspár házmesternek fel­
vétetik. Bővebbet Kralja Petra II. 22

3295

ellen adja megőrzésre szőrméjét bun­
dáját Braun szűcsnek, Kralya pe(ri 
17. 36. Teljes garancia o-.n)

1

1 ÁLLAST KERES iiü
RÖFÖSKERESKEDÖ segéd

szerb, ne met nyelvtudással á:
■ - Nagyobb városban 13 f Ilit

Mészáros László. Mól 325!

HÁZMESTER! ái 1 c május
15 re. Szíves megkereséseket k’c dó-

Ó-NÉMET ebé« , 1
gy fali óra, két kályha és egyéb házi 

szerelések olegón eladók. No« i. 
ojvodjanszka 17 II. 3311

hivatal továbbit. 3132

Melltartók- harisnyatartók és egyéb 
kiegészítői az olcsó rvh -K » it il;

© ^ülfianaa

Férfi-konfekció
nagyüzem

P/PPPC állandó foglalkoztatásra 
SéVil LS elsőrendű szabókai
akik iparigazolvannval rendelkeznek. 
Csak elsőrendű nagymunkasok jelent­
kezzenek. AjánlaPkat a kiadóhivatal 
..Elsőrendű szabó" jelige alatt tov bbit

LEGSZEBB FRIZURÁKAT, tartó, 
opdolálást. hajfestést legszakszertibben 
JURIK fodrász-szalonjában kés-étik

2690Noviszád Kralya Petra II. 32.

ÖREG ÓLMOT ve zür.k a leg maga 
ssbb nap áron. Jugoalat, z 
ka 91., Noviszád. 2695

KÜTÖNÖT felvesz állandó munkára 
Dama- szalon, Noviszád, Posta üres 7

2217

MINDEN II\ZIM1 NK.YBAN
szag gondozásában jártas középkorú 
rő házvezetőnőnek ajánlkozik tanyára 
lakás és ellátás ellenében. C:m a ki 
a dóban. 3322

I I 'UltiALI
. . - ón elad Ló­

én-t-kn. Noviszád, Mileticseva 19.
332-tI KIADÓ !B

KERESEK nógv cipész sez det r.ö: 
export murü-tára. Dukál Lukács Beo- 
grád, Suma lovacska u. 101. 3313

ELADÓ

ELADÓ több házhely és 2 hi/ a 
b izatér és a zöldségpiac közelében. — 
Érdek'ődni: Zmaj Ognjena Vuka 17, 
Noviszád. 2912

CSINOS CS XLADI IlAZa város köz 
pontjában szabadkézből eladó. Cím a 
kiadóban. 3209

KONYHA I TTEREM« szói d üzlet, 
nyári fürdő szezonra sürgősen bérbe 
kiadó !'ú! -zazalékra. Érdeklődni: Ho­
tel »Rúzsa« Me'énei 3155

KI XDÓ ey v nagy üzlethelyiség és 
egy kisebb helyis g irodának július 
1 teil Kralja Petra I 7 Érdeklődni a 
házmesternél. 3196

KÉT HÁZ: Biordja Szervickot: 3 r - 
Vsztavszka 52 eladó. Érdeklődni: To­
bol ka Rudolf, Noviszád, Laze Koszti- 
isa 23. 3212

ELADÓ 100 darab 7 hónapos és 140 
;arab 4 hónapos süldő Pusta Ugljara

\G VON SZÉP kétszobás lakás mel- 
. i ■ iségekkel 400.— dinárért kiadó. 

Bővebbet: Higiea drogéria, K. Zsivoj 
novics, Noviszád. 3306

IRODAHELYISÉG, 2 szobából állá 
; zonnalra kiadó. Bővebbet: Cara La­
zára 5. a házmesternél. 3308

"epin. 3219

JÓL BEVEZETETT füszerüzlet el
dó. C m a kiadóban. 3257

ELADÓ alig használt tenn’szütő fe-
törámával 120 dinár ért. Érdeklődni
kiadóhivatalban. 3399

»» örfliopäd“ cipőkéi
minden fájóslábra, a legújabb mód­
szerek szerint garanciával készít

Gál István, Sinbotica Srinjsái tfr 2

Férfi ingekben uj nyári 
díva tszinek

SEGÉD ÉS INAS . ónnal felv<
Gizi szalcn, Noviszád Vojvodjanszka 2.5

3314

FODRASZXO FELVÉTETIK. Cím- 
Schmolka hirdetőben, Trg Oslobodie- 
nja ti 3320

KIFCTÖ FIÚ eaiát kerékpárral azon­
nal felvétetik. Jelentkezni: .Tugocseska, 
Noviszád, Kralja Petra I. 7. Rot stein 
urnái. 3312

Jégszekrényj
tármdyen használatra jótállással ké­
szít Ujvíri Ferenc, Temerin. Arjrtrw 
léket ingyen küld 3jzj

MINDEN NYELVŰ használt- kon;/- 
vet. egész könyvtárakat vásárol J. 
Papo antikváriuma, Nov'szád. 32« i

NAGY VÁLASZTÉK esövizoshordók 
j ban és permetezőhordókban Martin 
I Mir kőnél Noviszád, Ribnyi trg 5. iveit 
I Gausz üzlet.) 32:3

BÉRMÁLÁSRA divatos női és férti 
karórák 90— dinártól kezdve továb­
bá mis ékszeráru jótállás mellett kap­
ható. Krausz Samu ór snál. Noviszád, 
Pasicteva ??. vük mos megállónál

3290

Puha és linóm gyermek fehérneműink 
fokozzák a gyermek jó közérzetet

•V(~

Eredetíangol

akkumulátorok gyári lerahata.

Ford és Chevroleí autókhoz 
az összes hiányzó <5s pótalkatrészek.
Kérje legújabb Ford-árjegyzékünkéi.

Minden márkájú és típusu aufószerszámob, fénvszórók, gyújtó­
gyertyák. amortízerek, fék- és kuplungveretek, kocsiemelők, ka­
rikák, kábel, mindennemű sűrítőanyag, autóolaf, hidraulikus fé­

kező pótalkatrészek nagy és hi.ímőcn felszerelt raktára.
Naponta postai szétküldés.

AUTO - IMPORT - ZAGREB
Mártiiévá 11Telefon 31-62

ANGOL LEVELEZŐ (r.ő) órára ke­
restetik. Ajánlatokat: «3315: számmal 
a kiadóhivatal továbbit. 3315

FIGYELEM! Mielőtt nyári szandált 
ve.-z. tekintse meg raktáramat. Nagy 
választék! Minden modellben, bármi­
lyen színben 35—45.— dinár. Több ci­
pészmunkást felveszek. Palásti A.dám. 
Noviszád, Masz ári kova 17. 3325

SZI'PLÖT. pattanást, homlást, orr. 
vörösödéit és más arctisztátlanságoí 
pár tégely használata utján biztosan 
eltüntethet DARUVÁRI krém mindéi 
szaküzletben kapható. Háromsarkes 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer- 
tár, Szubotica.

LEGFINOMABB VIRAC.-MÉZ 
5 kg. kannákban 85.—dinár 

10 kg. kannákban 165. - dinár 
30 kg kannát h m 150.— dinár

házhoz srállitja: G Drechsler Tnzti
330'

KERESEK két személy részére szé­
pen bútorozott szobát teljes ellátással. 
Címeket a kiadóhivatalba kérek

3327

NOYTSZÁDI zsidó organizáció keres 
azonnali belépésre irodai segéderőt 
aki tökéletesen bírja az államnyelvet 
tud németül, perfektül gépel és leg­
alább egy nyelven gyorsír Ajánlato­
kat »Megfelelő segéderő-- alatt kérjük 
a kiadóhivatalba. 330'

CSEVAPCSICSA, rázsnica legjobb 
Kukic Milán »Topola vendéglőjében. 
Noviszád, Duna ucca. 3323

é 1» I <é s fa e *
olcsó tűzifa vaggontételben bármelv ál­

lomásra kapható. Kérjen ajánlató . 
Ács Undor cée-néj, Szubotica, 

r. Kujundziccva ul. 4.

KÜLÖNFÉLE

Bérmaajándcknak
jó órát, ékszert legelőnyösebben vá­
sárol Buchmüller ékszerésznél, Novi­
szád, Kr. Petra I. 18. 2746

SULYOK fest, tisztit. Száraz és ve­
gyi tisztitás. Bőrretikülök, bőrbutorok 
festése minden színben. Olcsó árak 
Noviszád, Posta nszka 14. 7045

Dr. Filipon creme a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ara 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

- Ttewaiysóg
Uredniítvo i adainitiraoij* 

SzarkcRtiiAg év kiadóhivatal i 
Noviszád, Kr. Petra IL fFutoiid púi 50 

Telefon I 21-37, éjjel 20-58 
Felelős kiadó .- Andrée Dezső 

I swim luita Blazsek Ferenc
Pretplita — Előfizetés:

Egy bóra.................................... dinár
(kihordó útján 3o din.)

Három hóra ....... 80'—■ dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre................................... ... dinár
(kihordó útján 172 din.)

■ slazl svakodnevno - Megjelenik naponta 
Poét.őekovnl raénn — Postacsekkszámla; 

_______ Zagreb, 46.692

Nyomatott az Irama nyomdai mülntéset és kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) áÖT

i 


